

Encuentra a su padre al cabo de 23 años

Pilar Primo de Rivera, cordesa del Castillo de la Mota

Visitas de felicitación a los ministros del Ejército y Marina, con motivo de la Pascua militar

Madrid. — El ministro del Ejército, teniente general Barrosc, ha recibido en su despacho oficial a los altos mandos militares, directores generales, jefes y oficiales del Ministerio, que acudieron a felicitarle con motivo de la Pascua militar.

FELICITACION AL MINISTRO DE MARINA

Madrid. — El ministro de Marina ha recibido a una representación de los almirantes, generales y jefes de la Armada con motivo de la Pascua Militar. Con él el alto personal del Ministerio, asistieron también al acto el ministro subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco y el ex-ministro y general togado, don Raimundo Fernández Cuesta. — Cifra.

AL CABO DE 23 AÑOS ENCUENTRA A SU PADRE

Tolavera de la Reina. — Al cabo de 23 años, Florentino Hernández Rodríguez, ha podido reunirse con su padre, en esta localidad, tras haber estado todo ese tiempo sin tener noticias uno del otro. Florentino vivió en Barcelona, donde fue recogido por una señora que lo crio en unión de otros hijos suyos.

Ya mayor, al enterarse de que no era su verdadera familia con la que se había criado, intentó encontrar la propia, para lo que realizó varias indagaciones y publicó un retrato suyo de siete años en un semanario. Su padre lo vio y aunque no pudo identificarle por el nombre y apellidos, creyó reconocerle en la fotografía, por lo que se puso en contacto con su hijo, quien, a falta de más datos sobre su infancia, le informó sobre sus señas particulares.

Florentino se encuentra ahora en Tolavera, junto a su progenitor y hermanos, basando por el dolor de no haber podido abrazar a su madre, que falleció hace pocos años. Florentino vive en unión de su esposa, una joven barcelonesa con la que contrajo matrimonio en 1957, y un hijo de ambos de año y medio. — Cifra.

TITULO DEL REINO

Madrid. — Por un Decreto del Ministerio de Justicia, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se hace merced de título del Reino con la denominación de Conde del Castillo de la Mota, a favor de don Pilar Primo de Rivera y Sáenz de Heredia. — Cifra.

Covarrubias rinde hoy homenaje a don Rufino Vargas

Se le hará entrega del título de hijo adoptivo de la histórica villa del Infantado



Hoy, miércoles, festividad de la Epifanía del Señor, será tributado un cariñoso homenaje en Covarrubias a su célebre e ilustre párroco-arcipreste, don Rufino Vargas Blanco, relevante personalidad burgalesa que en la histórica villa del Infantado ha realizado una benemérita labor al frente de la Parroquia-Arciprestazgo.

Le será entregado el título de hijo adoptivo de la villa y además un álbum con las firmas de todos los vecinos de Covarrubias. DIARIO DE BURGOS, al haber patente su adhesión a los brillantes actos que con motivo de dicho homenaje han de dedicarse al ilustre sacerdote, se complace en patrocinar la más cordial enhorabuena por tan señalado tributo de admiración como el que se le rinde hoy.

DETENCIONES DE ELEMENTOS NEO-NAZIS EN ALEMANIA

Los Sindicatos germanos acusan al Gobierno federal de ser demasiado tolerante con los grupos antisemitas

Berlin. — El Gobierno de la ciudad del Berlín-Oeste ha detenido a diez neonazis y ha decidido prohibir los grupos nacionalistas, extremistas. La policía realizó una batida

en las casas de los sospechosos de nazismo y se incautó de fotografías de Hitler, ejemplares de la obra de Goebbels "Mein Kampf", propaganda nazi y antisemita y equipo militar del tipo usado por las juventudes hitlerianas.

Las edades de los detenidos oscilan entre los 18 y los 26 años y todos pertenecen a organizaciones juveniles y nacionalistas extremistas.

El consejo ejecutivo (Senado del Berlín occidental) ha declarado que estas organizaciones serán prohibidas, y también se propone prohibir el Partido del Reich Alemán, dos de cuyos miembros profetizaron una sinagoga en Colonia. El Senado también ha recomendado la expulsión de escuelas y universidades de los estudiantes que desarrollen actividades nazis o antisemitas.

La campaña de la ciudad contra la creencia de la antisemitía fue dada a conocer en una conferencia de prensa por Joachim Lipschitz, jefe del departamento de policía de la ciudad. En la conferencia de prensa acompañaba a Lipschitz el dirigente de la comunidad judía del Berlín Oeste, quien elogió la rapidez con que la ciudad había emprendido la acción contra los antisemitas. Sin embargo, criticó la lentitud de reacción del Gobierno federal de Bonn.

Se busca en Berlín a Erich Jungbluth, de 34 años, antiguo conferenciante del partido nacionalsocialista y actualmente presidente de la "Liga berlinesa del Partido del Reich Alemán".

REPRESION DEL NEO-NAZISMO

Bonn. — Un Tribunal de Bonn a condenado a tres meses de cárcel, por aprobar públicamente los crímenes nazis, a Werner Barke, hombre de negocios, que cuenta sesenta años de edad.

Según las acusaciones, Barke, coloco, pasaba en diferentes puntos, con la leyenda "Los alemanes nunca olvidarán los asesinatos de Nuremberg y Landsberg", lugares ambos en que fueron ejecutados "criminales de guerra".

Al mismo tiempo se informa que ha sido puesto en libertad Ernst Custodis, jefe del grupo del distrito de Colonia del Partido del Reich Alemán, al desaparecer las sospechas de que pudiera estar complicado en la profanación de la sinagoga de la ciudad en la víspera de Navidad. Continúan detenidos otros dos miembros del grupo, Arnold Strunk y Paul Josef Schoenen, contra quienes se espera que sean formuladas acusaciones oficiales.

Entre tanto, la policía de dos ciudades alemanas, Niebuell Schleswig Holstein y Gelsankirchen, en el Ruhr, anuncia que ha detenido a más "pintores" de svásticas. En la primera, fueron de (Pasa a cuarta página)

Adenauer cumple ochenta y cuatro años

Ya pasan de 250.000 hombres las fuerzas armadas alemanas

Posible viaje del canciller a EE. UU., en primavera

Bonn. — El canciller Adenauer ha cumplido ochenta y cuatro años. Inició el día asistiendo a una misa. Después se trasladó al palacio Schaumburg para asistir a una recepción especial militar y cumplir el tradicional programa de cinco horas que incluye apretones de mano, brindis con champán y recepción de regalos. Uno de los recibidos fue la noticia de que las fuerzas armadas de la República Federal pasan ya de los doscientos cincuenta mil hombres. — Efe.

POSIBLE VIAJE DE ADENAUER A LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — En círculos oficiales de Washington se anuncia la posibilidad de que el canciller alemán Konrad Adenauer realice una visita a los Estados Unidos en la primavera próxima, pero tanto el Departamento de Estado como la Embajada de Alemania han insistido en que no se disponen de noticias oficiales para confirmar tal posibilidad. — Efe.



La ilusión de los niños se cumple hoy con la llegada de los Reyes Magos. Los juguetes soñados se harán realidad ante sus ojos recién despiertos al día de la alegría infantil. ¿Cuántas escenas parecidas a esta se repetirán por todos los hogares españoles? — (Foto Gil del Espinar)

Acabó sus fechorías el tristemente famoso bandolero "Quico" Sabater

Tras un espectacular intento de evasión, fué muerto ayer por la Guardia Civil y el Somatén de San Celoni

Barcelona. — Según noticias recibidas extraordinariamente en esta capital, las fuerzas de la Benemerita y el somatén de San Celoni han dado muerte a Francisco Sabater (a) "El Quico".

Al parecer el bandolero había logrado huir del firoteo del día anterior en la provincia de Gerona. En la estación de Fornells tomó un tren en dirección a Barcelona, amenazando al maquinista y al fogonero con la metralleta de que era portador y ordenándoles que fueran a gran velocidad hacia Barcelona. El maquinista le hizo ver la imposibilidad de ello, ya que el gran tránsito que hay por la vía podría ocasionar un choque de trenes y le informó, también, de que tenía que parar en San Celoni.

Así lo efectuó el convoy, descomulgando Sabater, que intentó huir hacia la montaña, pero la Guardia Civil y el somatén, cuyas fuerzas estaban alertas en los conformos, le persiguieron, sosteniendo un tiroteo en el que resultó muerto el atacante, no sin antes haber herido a dos individuos del somatén. — Cifra. NUEVOS DETALLES DEL SUCESO

Barcelona. — Se conocen algunos detalles complementarios sobre la muerte del tristemente famoso malhechor Francisco Sabater.

Al parecer Sabater sufrió dos balazos en la refriega sostenida con la Guardia Civil en una casa del campo sita a seis kilómetros de Gerona, en donde murieron sus compañeros.

Completamente derrotado y considerando su única salvación llegar a Barcelona como fuese, se dirigió a la estación de Fornells de la Selva, sita a kilómetro y medio de Gerona, donde, en el momento de arrancar, tomó por el lado opuesto de la estación el tren L.101, que tiene su salida de Gerona a las 6,40 de la mañana, en dirección a Barcelona. Ya el tren en marcha amenazó al maquinista Pedro García Marcos y al fogonero Joaquín Puig, con una metralleta, ordenándoles que le diesen la comida que llevaban, la cual ingerió sin perder de vista a los dos ferroviarios. Luego les ordenó que se dirigiesen directamente a Barcelona, cosa que dijeron era imposible porque podrían chocar con otros trenes. Al llegar a la estación de Massanet Massana (empalme), se efectuó el cambio de máquinas de vapor por otra eléctrica y en el momento en que las dos máquinas estaban juntas, pasó de una a otra sin dejar de amenazar a los maquinistas.

El tren continuó la marcha, pero el jefe de la estación se dio cuenta de la maniobra de Sabater y avisó (Pasa a cuarta página)

Los ochenta millones de las series del "gordo" en la Lotería del "Niño", a Gijón

(Información del tradicional sorteo y lista general del mismo, en quinta página)



El Cardenal Spellman en el Valle de los Caídos

Nueva York, Cardenal Spellman, ofició una misa en la Basílica del Valle de los Caídos, por los muertos de nuestra Guerra de Liberación. Un momento de la ceremonia. (Foto Cifra)

Quince muertos y cien heridos al descarrilar un tren en Milán

El Romano Pontífice se interesa por las víctimas

Milán (Italia). — Por lo menos 15 personas han resultado muertas y más de cien heridas como consecuencia del descarrilamiento del tren Sondrio - Milán a primera hora de la mañana, que ha constituido el accidente ferroviario más importante de Italia desde hace muchos años.

El desastre ocurrió a las 7,57 de la mañana cuando el tren pasaba sobre un puente provisional, metálico cerca de la estación de Monza. El convoy llevaba unos mil pasajeros. Entre los muertos se ha dado a conocer el nombre de un conductor del tren, que, al parecer, no pudo ver a consecuencia de la niebla el aviso que señalaba como velocidad máxima para atravesar el puente provisional, la de 10 kilómetros por hora.

Periclitó el maquinista y el fogonero.

El tren, formado por la locomotora, diez vagones y un furgón de mercancías y equipajes, descarriló al pasar el puente y cayó desde una altura de ocho metros. La locomotora y el primer coche alcanzaron los terrenos de una factoría textil y, debido a su velocidad, no se detuvieron hasta que chocaron con un trazo de la fábrica, a 40 metros del puente.

Mientras los equipos de rescate y sanitarios trabajan intensamente para extraer los muertos y heridos, varios sacerdotes han prestado auxilios espirituales a quienes aún no habían sido rescatados o aquellos que estaban recibiendo la primera cura de urgencia en el lugar del desastre. El Cardenal Montini, Arzobispo de Milán, fue uno de los primeros en llegar al sitio en que se produjo el accidente. Posteriormente se dirigió al hospital de Monza en el que están siendo atendidos los heridos. — Efe.

RESCATE DE QUINCE CADÁVERES

Milán. — Los grupos de salvamento han retirado 15 cadáveres de los 25 que se supone han resultado de la catástrofe ferroviaria de Monza. Los que participan en las operaciones hubieron de emplear sopletes de oxiacetileno para abrirse paso entre los restos de los ocho coches que quedaron empotrados en el muro de una fábrica.

Más de cien personas resultaron heridas y más de la mitad de ellas han sido hospitalizadas. Varios viajeros fueron salvados de parte a parte por un

rail arrancado por la violencia del choque. (Pasa a cuarta pag.)



Los Magos de Oriente llegaron ayer a Burgos

José Antonio, el Rey Gaspar, saludando a los niños burgaleses, por último, el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, repartiendo juguetes y regalos a los hijos de los empleados subalternos del Gobierno Civil. — (Fotos "Efe")

Cuatro documentos gráficos de la llegada a nuestra ciudad de la cabalgata de Sus Majestades, los Reyes Magos y del reparto de juguetes, efectuado en diversos centros. De arriba a abajo y de izquierda a derecha: Sus Majestades, recibiendo las llaves de la ciudad, a su llegada a la plaza de San Juan; los pastores adorando al Niño-Dios ante el portal instalado en las escalerillas de la puerta del Sarmiento y, por último, el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, repartiendo juguetes y regalos a los hijos de los empleados subalternos del Gobierno Civil. — (Fotos "Efe")

Hoy, recepción en Capitanía General

Con motivo de la Pascua Militar

Hoy, conmemoración de la Pascua Militar tendrá lugar a las doce horas, en el Palacio de Capitanía General una recepción militar presidida por el excelentísimo señor capitán general de la región, y a la que asistirán todos los generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

Ayer

CUANDO estas líneas, lector, se imprimen en el periódico, ya habrá pasado un día de Reyes, con todo su halo de ilusión, de alegría infantil, de efusión familiar, en suma.

Todas las familias, en la víspera de la noche de la Epifanía, disfrutaron de la dulce efusión de la noche de la Epifanía, con sus hijos o sobrinos o hermanos pequeños, con su ilusión y esperanza, con su expectante curiosidad por ver cómo se cumplía la profecía de la noche de la Epifanía, con sus emociones a flor de piel, con su alegría ante el paso de los Reyes Magos y con su ansia posterior de dormir cuanto antes para soñar con los Reyes, y luego, por la mañana, cuando el sol se levanta, en el silencio de la noche, los niños, envueltos en evocaciones nostálgicas, disfrutando de ante mano la sorpresa que el niño o la niña tendrá cuando despierte, recordando horas pretéritas en que su infantil corazón se enternece y sentía idénticas emociones que los pequeños de hoy.

Hoy es el día de Reyes. Esa fiesta en honor del niño, en memoria de la ofrenda que los Magos hicieron ante el Redentor, se repite en el mundo. En todo el orbe, la grey infantil vive una jornada memorable, entre la conmovedora contemplación de los padres y demás seres queridos.

Todos, en este día, quisieramos volver a los años incomparables de esa época primera de la vida en que ésta se nos muestra de color de rosa. Todos, sin duda alguna, desearíamos retornar a aquella infancia añorada, cuya efemérides más señalada es ésta del día de Reyes.

Que estas se muestran pródigos con todos los niños burgaleses, es bien notorio. Agradecemos, con toda la ternura de nuestro espíritu de hombres maduros, con la emoción inefable que el corazón maternal sabe poner siempre ante las más mínimas aspiraciones del hijo cuya ilusión es nuestra ilusión y cuya alegría es nuestra propia alegría.—B. I.

Vida religiosa

SANTORAL

SANTOS DE HOY

La Epifanía del Señor. Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco, de la Epifanía del Señor; segunda oración. Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA:

La Virgen de Egipto del Niño Jesús. Ss. Luciano, pb. Clara, Julián, Félix, Jenaro, mrs. Teodoro, mñ. Canuto, rey.

Misa, con rito simple y color blanco, de la Epifanía, segunda oración para pedir la serenidad, tercera Et famulos.

LETRAS DE LUTO.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, entregó ayer su alma a Dios Nuestro Señor, don Lucio Martínez Hernández.

Después en paz y recibiendo su apenada esposa, hija, hijo político y demás familia, nuestro más sentido pésame.

CULTOS

CATEDRAL:

Misas rezadas desde las siete y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, Horas menores, procesión y misa conventual con sermón. A las doce, doce y media y una, misas rezadas con plática, en la nave mayor.

JUEVES EUCARISTICOS

Esta Arcofradía celebrará sus cultos en comuniones conmemorativas, y con una Hora Santa Reparadora en la iglesia de La Anunciación, a las siete y media de la tarde, reuniéndose en Junta mensual el Consejo de Celadores de esta Asociación, al final de la función.

Renovación parcial de la Junta de Gobierno del Colegio de Secretarios

En el salón de actos de la Diputación se efectuó ayer la renovación parcial de la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local de la provincia de Burgos.

Constituyóse la mesa electoral para elección de los vocales secretarios, presidiendo el de más edad, que lo era don Ricardo García Marcos, secretario del Ayuntamiento de Villademiro, actuando de escrutadores los de menor edad, don Teógenes Aldea Isla y don Ricardo García Escudero, secretarios de los Ayuntamientos de Villagalijo y Palazuelos de Muñío, respectivamente.

El censo de electores para secretarios, lo forman 196, tomando parte en la votación, por sí o por delegación, 108 votantes.

Resultaron elegidos los siguientes: Don Vito Cándido Moreno Rica, secretario de segunda categoría; don Teodoro Ezquerro Fernández, de segunda categoría, y don Esteban Ruiz Pérez, secretario de tercera categoría.

Seguidamente se procedió a la elección de vocal interventor, siendo elegido por aclamación don Saturnino Sampedro Marcos.

Inmediatamente se constituyó la nueva Junta de Gobierno que queda formada así:

Presidente, don Manuel de Benavides y de la Pola, secretario general del Excmo. Ayuntamiento de Burgos.

Vicepresidente, don Federico Fernández Trapa y García, jefe de la Sección provincial de Administración Local.

Vocales: don Jesús Martínez González, secretario general de la Excmo. Arcofradía Diputación provincial de Burgos.

Don Ramón de Recalde y Laca, secretario general del Excmo. Ayuntamiento de Miranda de Ebro.

Don Vito Cándido Moreno Rica, secretario del Ayuntamiento de Huerta de Rey.

Don Saturnino Sampedro Marcos, vocal interventor, interventor de Fondos de la Excmo. Diputación provincial.

Don Práxedo Abia García de los Ríos, vocal depositario, depositario de Fondos del Excmo. Ayuntamiento de Burgos.

Don Teodoro Ezquerro Fernández, vocal secretario, secretario del Ayuntamiento de Villadiego.

Don Esteban Ruiz Pérez, vocal vicepresidente, secretario del Ayuntamiento de Cilleruelo de Abajo.

Concluyó el acto de constitución quedando designada la representación que ha de concurrir a Madrid para tomar parte en la elección de cargos directivos de la Junta del Colegio Nacional, la cual tendrá lugar en Madrid el próximo día 17.

Nueva junta directiva de la Universidad de Curas Párrocos y Coadjutores

Ayer, tomo posesión de sus cargos la nueva junta directiva de la Universidad de Curas párrocos y coadjutores de la ciudad.

Han sido elegidos como prior don Constantino Juez Cerezo, párroco de San Pedro de la Fuente; capicoll, don Rufino Gómez Moradillo, párroco de San Lorenzo el Real; y secretario don José López Horigueta, coadjutor de San Pedro de la Fuente.

Dicha junta, en atento "Saluda", que agradecemos, se ofrece a todos los burgaleses para cuando pueda redundar en la intensificación de la vida parroquial de sus feligreses.

AYER, o las cinco de la tarde, salió del cuartel de lanceiros de España, la Cabalgata de los Reyes Magos, para llevar juguetes y regalos a los niños pobres de la ciudad.

EN el Coliseo Castilla fue estrenada una película de mediocre calidad, titulada "Juan Martín, El Empeñador", en la que se trata la gran figura del héroe burgalés de la Independencia, desarrollándose la acción en los mismos sitios que fueron testigos de las hazañas de Juan Martín. En varias escenas hemos reconocido la villa de Roa.

AYER hizo su aparición la nieve, por vez primera, en este invierno. En la madrugada, estaban las calles y tejados cubiertos por la "sabaná blanca". Después, la temperatura descendió a la nieve. Hoy se ha repetido el temporal y el tiempo empeora.

Caja de Ahorros del Círculo Sesión de Cine Infantil

El próximo jueves, día 7, a las cuatro de la tarde, y en su Salón-Teatro, celebrará la Caja de Ahorros del Círculo la acostumbrada sesión de cine infantil, proyectándose un magnífico film de largo metraje.

Las localidades podrán retirarse, por cuantas niñas y niños efectiven imposiciones o abran libretas en las oficinas de la Caja, en la calle de Miranda, Hondillo y Avda. del Cid Campeador.

Atención, dueños de camiones

DISCOS DE VELOCIDAD LIMITADA EN CARROCEMIAS DEL VAL San Julián, 11 — BURGOS

SILLERIA ISABELINA

DE NOGAL, NUEVA, OPORTUNIDAD, VENDO TAPICERIA MIGUEL Calle Martínez del Campo, 8

Leche de oveja

10,90 pts. litro, 7,5 % grasa, compo. SEBASTIAN MARCOS, BURGOS

ENSEÑANZAS

CLASES a domicilio, matemáticas y física de bachillerato. Reválida de 4.º y 6.º. Teléfono 3612.

FINCAS

APROVECHE esta ocasión. Por necesitar dinero vendiendo segundo piso nuevo. Habitación, 5,9 metros de altura. Gallinero, conejera, palomar, jardín, garaje, calefacción hasta en gallinero. Facilidades.

SANTA Clara, vendiendo piso libre soleado. Tratar de 11 a 2 Bar La Viña. Calle Miranda, 28.

VENDO chalet, Castellana. Vista Alegre, 8. Tres dormitorios. Comedor, cocina, sótano, wáter, todo sol, agua caliente y servicios, muy barato, trato directo. Razon Sanz Pastor, 24, 2.º centro, habitación número 7.

VENDO chalet, Castellana. Vista Alegre, 8. Tres dormitorios. Comedor, cocina, sótano, wáter, todo sol, agua caliente y servicios, muy barato, trato directo. Razon Sanz Pastor, 24, 2.º centro, habitación número 7.

GANADOS Y APEROS

FABRICANTE remolques y ejes para estos camiones de tractor. Gómez García, Avenida del Cid, 44.

VENDO par de machos de 7 años y carro de mulas seminuevas, por sobrante Santiago Coscayo, en Mahallos (Borja),

HUESPEDES

ADMITIRIA huéspedes pensión completa o dormitorio. Teléfono 5497.

DOY pensión 28 pesetas completa, hay teléfono y baño. Calle Briviesca número 13, habitación 8.

PERDIDAS

EXTRAVIO vaca pelo negro, día 30. Su dueño, Eleuterio Antón. Carreñajimeno.

PERDIDA medalla o r.º. Avisar teléfono 1639. Se gratificará.

ENCONTRADO broche. Razón, Madrid, 11, 5.º, derecha.

PERDIDA pendiente dorado. Avisar teléfono 5102. Gratificaré.

TRASPASO

TRASPASO tienda ultramarinos con vivienda, céntrica, poca renta, económica. C/ San José, 6. Teléfono 26484, Santander.

TRASPASO tienda comestibles por no poder atender económica. Informes esta Administración.

PASAPORTES, pasaportes, casa, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría. Calera, 31, primero.

FOTOGRAFADOS, Confesión rápida. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Precios ventajosos. Calle Victoria, 13. Teléfono 2882.

SEGUROS Generales, todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla.

IMPRESOS comerciales, cartas, tarjetas, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS "Diario de Burgos". Precios ventajosos. Calle Victoria, 13. Teléfono 2882.

SE VENDEN pisos en existencia de 2 a 10 toneladas. Vendemos o cambiamos. Gómez García Hermanos.

VENDO vaca holandesa, primer parto, leche continuo, situada en Guardo (Palencia), centro de grandísima construcción donde se instalará en breve una central térmica y muchas más construcciones importantes. También vendo camión gasoil 10 Tns. y dos camiones de gasolina de 5 Tns. forma volquete para el transporte de dicha cerámica y una moto "Lambretta". Forma de pago a plazos a 5 ó 6 más años con toda clase de facilidades. Tratar: Martín Sandino, Saldaña (Palencia).

CONSTRUCCIONES

Agromotricas, cabinas Lanz, Fordson, Fabrikamos otras marcas. Francisco Salinas, 22. Teléfono 6845.

SE VENDE vaca de leche preñada de tres meses. Para tratar Gerardo Sevilla, en Villmar.

VARIOS

PASAPORTES, pasaportes, casa, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría. Calera, 31, primero.

SE VENDE máquina escribir Hispano Olivetti, como nueva. Ocasión. Calvario, 1, bajo derecha.

VENDO maíz, pulpa y alfalfa, puesta destino. Vidal Ugarriza, Caderita (Navarra). Teléfono 11.

VENDO bicicleta señora seminueva. Avellanosa, 8. Guardería Mariano.

SE VENDEN 10.000 kilos de remolacha forrajera. Baltasar Juncuas, Castrojeriz.

BICICLETA caballero, paseo, seminueva, vendiendo. Informes Administración.

VENDO una máquina moladora de almendra, seminueva, marca "Furax", una balanza "Berleki" de 15 Kgs., una báscula seminueva 150 Kgs. Tratar viuda de Serrano, Santo Domingo de la Calzada (Logroño).

POLLAS magnífica procreancia, de uno, dos y tres meses. Casa David, Santa Dorotea.

VENDO 500 arbores de palta granilla. Para tratar en Arrog con Vitecoso Fuentes.

COMPRAS Y VENTAS

VENDO carbón fraga garantizado. Camino Plaza. Teléfono 887L.

POLLITOS Leghorn, híbridos engorde, seleccionados. Mercedes Ferrer. Zatorre, 5. Burgos. Teléfono 4117.

POLLITOS de un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo. Dextra Audiencia.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol. Pisonos, 7. Teléfono 2460.

POLLITOS recién nacidos. Avicoll. San Isidro. Santa Clara, 48. Teléfono 4117.

POLLITOS ambos sexos. Avicoll. María Isabel. San Gil, 7. Burgos.

SE VENDEN tubos de chimenea, 18x14x160, precio 13 pesetas unidad. Materiales de Construcción Sanjaui. Pisonos, 7 y 9.

VENDO mampara oficina, coche de niño y garrafa de 30 litros. Fuerte del Rey, 1, 1.º.

ESTERCOL de gallina, regalo. Teléfono 2048.

ACCIDENTE DE TRABAJO.

A mediodía de ayer y cuando se hallaba trabajando el vecino de nuestra ciudad, Teodoro Tejedor Arranz, de 25 años, mozo de almacén, con domicilio en calle Francisco Salinas, 17, le cayó un cajón sobre el pie, ocasionándole:

HERIDO AL DISPARARSE LA ESCOPETA DE SU COMPANERO.

En Buniel y en el término conocido por "Las Bañadas", al bajar una linde, resbaló, disparándosele la escopeta que portaba el cazador Carlos Solana Fernández, de 29 años, casado, albañil y vecino de El Capicoll (Burgos), con tan mala fortuna, que el proyectil alcanzó en el pie izquierdo a su compañero de caza y conveccion, Cirilo Bravo Revilla, de 32 años, también casado y albañil, el cual fue curado de primera intención por el médico de Buniel, que le apreció una herida por arma de fuego, penetrante, en la región dorsal del pie izquierdo y que le atravesaba metatarsal, con salida por la región plantar; de carácter grave.

Cirilo ingresó en la clínica "18 de Julio".

PERDIDA RUEDA

camión, 8,25 X 20, de Valladolid a Navaleón. Gratificaré. Informes: Pablo Pascual, Alamillos, 9. Teléfono 23203. — VALLADOLID.

NINO ATROPELLADO POR UN CAMION.

El camión matriculado M-174582, conducido por Eduardo Martín Prieto, atropelló a primera hora de la tarde de ayer, al niño José Emilio Fernández, de 10 años, domiciliado en calle Alfaro, 22, produciéndole la fractura de la pierna izquierda por su tercio medio. Los facultativos de guardia de la Casa de Socorro, en cuyo Centro ingresó, calificaron la lesión de menos grave.

El accidente se produjo en la carretera de Madrid, proximidades del surtidor de gasolina.

Al parecer, el niño iba corriendo porque le seguía un perro.

BOBA.

En la iglesia de San Pedro, de Cogollos, se celebró el pasado lunes el matrimonial enlace de la señorita Felisa Ausín Revilla y don Jesús Bueno Martínez.

Bendijo la unión el párroco, don Jesús Orcajo, que asimismo ofició en la misa de velaciones, dirigiendo sentida plática a los contrayentes, a quienes apadrinaron los hermanos del novio don Patrocino y don Lorenzo Buepo Martínez, labrador.

En el cortejo nupcial figuraba, con la feliz pareja, la encantadora niña Elenita Marijuán, portadora de las arras.

El acta matrimonial fue firmada, en representación de la desposada, por don Rafael Páramo Carcaena, don Mariano Marijuán Alonso y don Emilio Sancha Fernández, industrial de Burgos y Sarracín y en nombre del novio por don Pedro Horn Bosch, industrial de Mataró y don Damián Barrique, industrial de Burgos.

El banquete nupcial se celebró en el restaurante de Auto Estaciones, de nuestra ciudad desde donde los nuevos esposos salieron en viaje de novios con dirección a Barcelona, Valencia y Madrid. Enhorabuena.

¿Quién pita?

IZAMIL

FARMACIAS DE GUARDIA.

Mijangos, Almirante Bonifaz, 4; Esgueva, Briviesca, 2 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

DISCOS — APARATOS RADIO

Radiolandia

Cid, 9

EL CUPON PRO-CIEGOS.

En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 463 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 63.

Guía de la CATEDRAL

Moderna edición de lujo 50 fotos - 25 pesetas

BOLETIN METEOROLOGICO

comprovino de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro. — A las ocho de la mañana, 695,5; a las dos de la tarde, 695; a las siete de la tarde, 694,9.

Temperatura ambiente. — Máxima, 14,2 grados, a las 14,30 horas; mínima, 2,2 grados, a las 8 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, E—3,6 kilómetros.

Recorrido, 85 kilómetros.

COCINAS Y TERMOS BUTANO

Radiolandia

Cid, 9

GRATITUD.

Los hijos, hermanos y demás familia de doña Honorina de los Ríos de los Ríos, viuda de Gutiérrez (q. e. p. d.), fallecida días pasados, expresan por nuestro conducto, su agradecimiento a todas las personas que se interesaron por su salud y asistieron a las honras fúnebres y funeral, celebrados por el eterno descanso del alma de la finada.

ACCIDENTE DE TRABAJO.

A mediodía de ayer y cuando se hallaba trabajando el vecino de nuestra ciudad, Teodoro Tejedor Arranz, de 25 años, mozo de almacén, con domicilio en calle Francisco Salinas, 17, le cayó un cajón sobre el pie, ocasionándole:

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.

—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juan Carlos Aseño y Gálván, Jesús Morquillas y Horigueta, Jesús María Fernández y Arranz, Jesús Antonio Escudero y de Miguel, María Almudena Sánchez y Hurtado, Alfredo Riaño y Molina, Sergio Angel Benito y Puente, José Luis Nogal y Marcos, Francisco Lizaso y Martínez, Jorge Miguel y García, Alfredo Gil y Ferrero, Agueda Ibáñez de Aldecoa y Puertas y Antonio Sánchez y Gutiérrez.

Matrimonios: Don Francisco Puente Riaño con doña María Concepción Ríoceroza García, hoy a las doce y media en San Gil.

Defunciones: Escolástica Pérez Simón, de Peñaranda de Duero, 84 años, Hospital de San Juan; y Jerónima Pérez Nebreda, de La Nuez de Abajo, 65 años, Martínez del Campo, 15.

LIBRAMIENTOS.

Imprenta de Polo, Casa Marcos, Puente Careaga, Vacaola, Sobrinos de Valentín Marcos, don Dionisio Bustamante, don José Sáiz, Valdivieso y Compañía, Leñas "La Codorniz", Hijos de Domingo del Palacio, don Juan Martín, Gráficas Valencia, don Santos Ibeas, Telec. Electricidad, Granja Tudanca, Carteras Huarbe, don Alejandro Arnáiz, Productos Tean, Hijos de Leopoldo Escudero, J. Sanjaui, Farmacia Sáiz Gómez, Muebles Angulo.

Don Miguel García Cilleruelo, A. Malaxevarría, don Julián Burgos, don Manuel Barquero, don Benito Escolar, Transportes Herrero, Vidriera Burgalesa, Hijo de C. Portugal, don Ricardo Díez, Droguerías "Yas", don Mariano Aguilar, Ignacio Palacios S. A., don Félix Villasanté, don Manuel Carques, Cofima, Auto-Ibérico, Mosaicos Suazo, Autogénes Martínez, Piedras y Mármoles.

El Instituto provincial de Sanidad dispone de un Banco de Sangre para necesidades asistenciales de la provincia.

SALA DE FIESTAS

Hoy presentación de la vocalista MARI LUMERAS

Completan el programa PAQUIRO, DIANA KAROL, CARMEN Y PAQUIRO Y LA ORQUESTA "REX"

De 1 a 2, Vermouth-Baile; De 3,30 a 5, Café y atracciones; De 5,30 a 7, Sesión especial de variedades; A las 7,30, Animado baile; 11,30 noche: Baile-Espectáculo

BN MIRANDA

CINEMA. — "Regreso del infierno" (3).

APOLLO. — "El hombre vestido de blanco" (2).

AVENIDA. — "Vuelo 971" (s. c.).

EN ARANDA

TEATRO PRINCIPAL. — "Quiérvole vivir" (3 R).

TEATRO CINE ARANDA. — "El hombre que nunca existió" (2).

ALQUILERES

TAXI Renault 4-4, precio 2,50 kilómetro. Teléfono 2154.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2,50 kilómetro. Teléfonos 1564 y 1520.

SE ARRIENDA piso céntrico. Informes esta Administración.

SE ALQUILA un piso amueblado y habitaciones, cocina o dormitorio. Razón Teléfono 1130.

TOMARIA alquiler piso céntrico, mínimo cuatro habitaciones. Teléfono 4818.

SE ARRIENDA 7 Kms. capital casa con amplias cuartos, 100 fanegas regadío y secano. Jacinto Arnáiz, San Pedro y San Felices, 7.

DOY habitación cambio servicios. Martínez del Campo, 8, portería. Turdes.

SEÑORA sola cede habitación derecha cocina a señorita o matrimonio sin hijos. Melchor Prieto, 3, 2.º.

NECESITO piso céntrico en alquiler. Informes esta Administración.

MAQUINAS escribir Hispano Olivetti nuevas, aquilanes. San Juan, 12, 3.º.

SE ADMITE caballero en familia. Informes San Francisco, 139, 1.º.

SE CEDE habitación con derecho cocina. Avenida Cid, núm. 79, 4.º, izquierda, habitación 5.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

AUTO MOVILISTAS: Matrículas, carnets conducir. Gestoría Sanz.

SE VENDE furgoneta "Wipet", cerrada, paratísima. (A r. c. de Noc). Briviesca.

CONTINENTAL - AUTO.

E. A. Repuestos G. M. C. Chevrolet - Opel - Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1514.

VENDO Ford inglés 9 HP, modelo 1944, perfecto estado, precio 44.000 pesetas. Materiales de Construcción Sanjaui. Pisonos, 7 y 9.

CAMBIA: Camión Studebaker, en perfecto estado, por cereales, patatas, etc. Informes, Godote, Moneda, 18.

OCASION.

Vendo camión seminuevo motor Barreiros, 5 toneladas, menos de su valor, por adjudicación de otro. Teléfono 2079.

VENDO furgoneta Ford 4. Informes, Don de Mayo, Taboerna.

MUCHACHA

para to do, 3 de familia, en Bilbao. Razón Sanz Pastor, 24, 2.º, habitación 7, Burgos.

SE NECESITA

interina para todo el día con buenos informes. Heroes del Alcázar número 1, 3.º.

FAMILIA burguesa desea dos muchachas jóvenes, una sabiendo muy bien coser, otra sabiendo bien cocinar, contrato de trabajo un año. Mandar referencias y fotografía. San Isidro, 5, 3.º.

SE NECESITA

criado que sepa labranza, soltero. Granja Palomares. Burgos.

NECESITO chica. Concepción, 15, 4.º, derecha, escalera, derecha.

SE NECESITA

chica, 15 años, derecha, escalera, derecha.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

MARCADO DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO. —De conformidad con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 15-7-25 (B. O. E. del 3 de Agosto de dicho año) y disposiciones de diverso rango que la completan y desarrollan, especialmente la Circular de la Delegación provincial de Abastecimientos número 3.629, del 9 de Enero ppdo. (B. O. E. número 11 de fecha 15 de referido mes), se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en la Orden de referencia sobre la obligación, en general, de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de carteles o etiquetas, donde de manera clara, se exprese el precio del artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

Respecto de los artículos colocados en estanterías, bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los Servicios de Inspección, para identificar el precio y calidad.

En las mercancías vendidas a granel, figurará claramente a la vista del público la lista de precios de tales mercancías por unidad de medida y cuando se trate de artículos alimenticios, además se expondrá el oportuno letrero indicador, precisamente encima de la mercancía de que se trate, señalando no solo el precio sino también la calidad y en su caso, procedencia de la mercancía.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, Servando FERNANDEZ VICTORIO.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

MARCADO DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO. —De conformidad con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 15-7-25 (B. O. E. del 3 de Agosto de dicho año) y disposiciones de diverso rango que la completan y desarrollan, especialmente la Circular de la Delegación provincial de Abastecimientos número 3.629, del 9 de Enero ppdo. (B. O. E. número 11 de fecha 15 de referido mes), se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en la Orden de referencia sobre la obligación, en general, de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de carteles o etiquetas, donde de manera clara, se exprese el precio del artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

Respecto de los artículos colocados en estanterías, bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los Servicios de Inspección, para identificar el precio y calidad.

En las mercancías vendidas a granel, figurará claramente a la vista del público la lista de precios de tales mercancías por unidad de medida y cuando se trate de artículos alimenticios, además se expondrá el oportuno letrero indicador, precisamente encima de la mercancía de que se trate, señalando no solo el precio sino también la calidad y en su caso, procedencia de la mercancía.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, Servando FERNANDEZ VICTORIO.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

MARCADO DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO. —De conformidad con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 15-7-25 (B. O. E. del 3 de Agosto de dicho año) y disposiciones de diverso rango que la completan y desarrollan, especialmente la Circular de la Delegación provincial de Abastecimientos número 3.629, del 9 de Enero ppdo. (B. O. E. número 11 de fecha 15 de referido mes), se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en la Orden de referencia sobre la obligación, en general, de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de carteles o etiquetas, donde de manera clara, se exprese el precio del artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

Respecto de los artículos colocados en estanterías, bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los Servicios de Inspección, para identificar el precio y calidad.

En las mercancías vendidas a granel, figurará claramente a la vista del público la lista de precios de tales mercancías por unidad de medida y cuando se trate de artículos alimenticios, además se expondrá el oportuno letrero indicador, precisamente encima de la mercancía de que se trate, señalando no solo el precio sino también la calidad y en su caso, procedencia de la mercancía.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, Servando FERNANDEZ VICTORIO.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

MARCADO DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO. —De conformidad con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 15-7-25 (B. O. E. del 3 de Agosto de dicho año) y disposiciones de diverso rango que la completan y desarrollan, especialmente la Circular de la Delegación provincial de Abastecimientos número 3.629, del 9 de Enero ppdo. (B. O. E. número 11 de fecha 15 de referido mes), se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en la Orden de referencia sobre la obligación, en general, de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de carteles o etiquetas, donde de manera clara, se exprese el precio del artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

Respecto de los artículos colocados en estanterías, bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los Servicios de Inspección, para identificar el precio y calidad.

En las mercancías vendidas a granel, figurará claramente a la vista del público la lista de precios de tales mercancías por unidad de medida y cuando se trate de artículos alimenticios, además se expondrá el oportuno letrero indicador, precisamente encima de la mercancía de que se trate, señalando no solo el precio sino también la calidad y en su caso, procedencia de la mercancía.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, Servando FERNANDEZ VICTORIO.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

MARCADO DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO. —De conformidad con lo dispuesto en la Orden de la Presidencia del Gobierno de 15-7-25 (B. O. E. del 3 de Agosto de dicho año) y disposiciones de diverso rango que la completan y desarrollan, especialmente la Circular de la Delegación provincial de Abastecimientos número 3.629, del 9 de Enero ppdo. (B. O. E. número 11 de fecha 15 de referido mes), se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en la Orden de referencia sobre la obligación, en general, de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de carteles o etiquetas, donde de manera clara, se exprese el precio del artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

Respecto de los artículos colocados en estanterías, bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los Servicios de Inspección, para identificar el precio y calidad.

En las mercancías vendidas a granel, figurará claramente a la vista del público la lista de precios de tales mercancías por unidad de medida y cuando se trate de artículos alimenticios, además se expondrá el oportuno letrero indicador, precisamente encima de la mercancía de que se trate, señalando no solo el precio sino también la calidad y en su caso, procedencia de la mercancía.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

El gobernador civil, Servando FERNANDEZ VICTORIO.

Guía del ESPECTADOR

COLISEO.

"El vengador sin piedad" (s. c.)

AVENIDA. — "El albergue de la sexta felicidad" (s. c.)

CORDON. — "Los Diez Mandamientos"

GRAN TEATRO. — "Los hermanos Karamazov" (4).

CALATRAVAS. — "Lío en el yalle" (2) y "Ulises" (3).

REX. — "El tesoro de Rimmel" (3) y "Coraza negra" (2).

ASTORIA. — "El valle de los castores" (1) y "Fort bravo" (1).

BN MIRANDA

CINEMA. — "Regreso del infierno" (3).

APOLLO. — "El hombre vestido de blanco" (2).

AVENIDA. — "Vuelo 971" (s. c.).

EN ARANDA

TEATRO PRINCIPAL. — "Quiérvole vivir" (3 R).

TEATRO CINE ARANDA. —

REGRESA A MADRID EL MINISTRO DE TRABAJO. Pamplona. — El ministro de Trabajo, don Fermín Sanz Orrio, después de pasar unos días de descanso en su casa, de esta ciudad, ha regresado a Madrid. Fue despedido por las autoridades de Pamplona.

ENTRADA DE UNA MEDALLA. Madrid. — La comisión permanente de la Junta técnica de Archivos, Bibliotecas y Museos, presidida por el director general de Archivos y Bibliotecas, ha visitado al ministro de Educación Nacional, para hacerle entrega de la primera medalla del Cuerpo facultativo.

El ministro agradeció la atención de la Junta y puso de manifiesto la importancia que para la cultura española tiene la actuación de estos funcionarios. LOS REYES LLEGAN A VILLANUEVA DEL PARDILLO. El Escorial. — Un moderno aparato receptor de televisión ha sido donado por la esposa del embajador de los Estados Unidos en España, señora de Lodge, a los vecinos del pueblo de Villanueva del Pardillo.

Hace tiempo que dichos vecinos habían expresado su deseo a través del cura párroco del lugar, de tener un televisor para ser utilizado colectivamente. Entrada de este deseo, la señora de Lodge organizó en Madrid unas clases de cultura física, en el estudio cedido por el ballarín Antonio, a la que asistieron damas de la alta sociedad española y de la representación diplomática, quienes pagaron un tarifa establecida previamente. Con el dinero recaudado, la esposa del embajador norteamericano, no sólo adquirió dicho televisor, sino juguetes para los niños de Villanueva del Pardillo, así como una silla para una inválida madrileña, comprándole todavía fondos con los que ha ocurrido a cinco familias necesitadas.

Esta tarde, en víspera de la festividad de Reyes, la señora Lodge, acompañada por un grupo de periodistas y de las damas que han contribuido a esta obra benéfica, se trasladó a Villanueva del Pardillo, entregando al alcalde de la localidad los regalos en la víspera de la solemne fiesta de los Reyes Magos.—Cifra.

Dicen que dentro de diez años los Estados Unidos podrán enviar exploradores a Marte

Se tardará catorce meses en efectuar el viaje. Santa Mónica (California).—Un grupo de hombres de ciencia dedicados a investigaciones del espacio, han declarado que será posible para EE. UU., dentro de diez años, enviar una expedición de tres hombres a Marte, en una nave espacial, capaz de regresar a la Tierra.

Señalan que el vehículo capaz de realizar el viaje, habrá de pesar unos 400.000 kilos. Sería lanzado desde la superficie terrestre y a bordo llevaría otro vehículo. Mientras se hallase en órbita alrededor de Marte, la tripulación podría hacer uso del segundo vehículo para explorar la superficie del planeta.

Se tardaría en realizar el viaje 14 meses y tendrían otros dos meses de tiempo para explorar Marte.—Efe. ENTRADA DE OTRO SUBMARINO ATÓMICO. Vallejo (California, EE. UU.).—El submarino norteamericano "Halibut", el primer sumergible de propulsión nuclear dotado con proyectiles "Regulus" para ser disparados en inmersión, ha sido entregado a la Armada estadounidense.

El "Halibut" lleva también una batería de torpedos.—Efe. Sigue la ola antijudía. (Viene de primera página) tentos dos muchachos de diez y seis años y en la segunda tres adolescentes, entre los diez y ocho y veinte años. Según los primeros informes, ninguno de los cinco pertenece a grupo alguno extremista derechista.—Efe.

ACUSAN AL GOBIERNO DE "DEMASIADO TOLERANTE". Bonn.—La Federación de Sindicatos, que cuenta con seis millones de afiliados, ha pedido al establecimiento de una comisión parlamentaria que investigue los recientes incidentes antisemitas.

En una reunión especial en Düsseldorf, la Junta de la Federación pidió al Gobierno partidos políticos y gobiernos de los Estados que desarticularan los grupos antisemitas y extremistas de derecha.

Acabó sus fechorías el tristemente famoso bandolero "Quico" Sabater

(Viene de primera página) telefónicamente a la estación de San Celoni, Sabater insistió en que debía continuar el trayecto hasta Barcelona sin parar en ningún punto, pero los ferroviarios le hicieron comprender que no se podía hacer de ninguna manera, por lo que cambió de plan y le ordenó que poco antes de San Celoni ampararan la velocidad del tren, para bajar en una curva. Así lo hicieron y el Sabater bajó. Al llegar los maquinistas a San Celoni dieron la voz de alarma.

Las fuerzas de la Guardia Civil de aquel puesto solicitaron la ayuda del somatén armado de la villa y se intentó dar una batida por la zona en la que se había apesadumado el Sabater. No obstante, éste se había ido a la ciudad y penetró en una habitación para que lo afilases un suterbero se negó, al enterarse de que se trataba, por lo que Sabater se marchó entonces a la casa de un amigo conocido que había militado en la C.N.T. Al encontrarse en la puerta de casa le pidió que le escondiese, pero aquél se negó a hacerlo diciéndole que no quería saber nada del pasado.

Mientras tanto, un miembro del somatén de la villa, apesadumado de la presencia del malhechor en aquel lugar, se dirigió allí, encontrando al Sabater que estaba forajando con el antiguo militante de la C.N.T., que trataba de impedirle la entrada en su casa.

Al ver a Sabater que se acercaba un paisano con una metralleta, Sabater sacó la pistola y le hizo un disparo que hirió al somatenista en la pierna. Éste, desde el suelo, le disparó todo el cargador, cayendo el Sabater herido de muerte. El somatenista, sin poderse levantar, le disparó un segundo cargador y a los pocos segundos aparecieron los guardias civiles, que se hicieron cargo de Francisco Sabater «El Quico».—Cifra.

SEPELIO D EL TENIENTE FUENTES. Gerona. — Se ha efectuado el entierro del herido teniente de la Guardia Civil don Francisco Fuentes Fuentes de Castilla Portugal, fallecido en acto de servicio en la noche del domingo, en un encuentro con cinco atacadores, cuatro de los cuales resultaron muertos y el jefe herido y muerto más tarde en San Celoni.

Presidieron el cortejo fúnebre el capitán general de la región militar, gobernador civil de Gerona, el jefe superior de la Guardia Civil, Barcelona sin parar en ningún punto, pero los ferroviarios le hicieron comprender que no se podía hacer de ninguna manera, por lo que cambió de plan y le ordenó que poco antes de San Celoni ampararan la velocidad del tren, para bajar en una curva. Así lo hicieron y el Sabater bajó. Al llegar los maquinistas a San Celoni dieron la voz de alarma.

Los miembros de la Guardia Civil de aquel puesto solicitaron la ayuda del somatén armado de la villa y se intentó dar una batida por la zona en la que se había apesadumado el Sabater. No obstante, éste se había ido a la ciudad y penetró en una habitación para que lo afilases un suterbero se negó, al enterarse de que se trataba, por lo que Sabater se marchó entonces a la casa de un amigo conocido que había militado en la C.N.T. Al encontrarse en la puerta de casa le pidió que le escondiese, pero aquél se negó a hacerlo diciéndole que no quería saber nada del pasado.

Mientras tanto, un miembro del somatén de la villa, apesadumado de la presencia del malhechor en aquel lugar, se dirigió allí, encontrando al Sabater que estaba forajando con el antiguo militante de la C.N.T., que trataba de impedirle la entrada en su casa.

Al ver a Sabater que se acercaba un paisano con una metralleta, Sabater sacó la pistola y le hizo un disparo que hirió al somatenista en la pierna. Éste, desde el suelo, le disparó todo el cargador, cayendo el Sabater herido de muerte. El somatenista, sin poderse levantar, le disparó un segundo cargador y a los pocos segundos aparecieron los guardias civiles, que se hicieron cargo de Francisco Sabater «El Quico».—Cifra.

SEPELIO D EL TENIENTE FUENTES. Gerona. — Se ha efectuado el entierro del herido teniente de la Guardia Civil don Francisco Fuentes Fuentes de Castilla Portugal, fallecido en acto de servicio en la noche del domingo, en un encuentro con cinco atacadores, cuatro de los cuales resultaron muertos y el jefe herido y muerto más tarde en San Celoni.

En la mañana apareció un edificio de Montreal (Canadá) cubierto con no menos de cincuenta «svásticas».—Efe. APARECEN SVASTICAS EN BURDEOS. Burdeos. — Varias cruces gamadas han sido pintadas en una plaza colocada en una sinagoga y en la que se conmemora a las víctimas judías de los nazis durante la segunda guerra mundial. Otras cruces similares han aparecido en el cementerio judío de Burdeos. Este es el primer incidente antisemita que se produce en Francia.—Efe.

CONDENA LAS MANIFESTACIONES ANTISemitas. Bonn.—El canceller Adenauer ha expresado su aversión hacia los recientes incidentes antisemitas que se han registrado en Alemania occidental. Adenauer dijo al secretario general del Consejo central de Judíos, en Alemania, doctor Henrick George Van Dam, que se hará cuanto sea necesario para ver lo que se oculta detrás de esos incidentes.

Van Dam manifestó a los periodistas que el canceller le hizo estas declaraciones cuando él acudió a felicitarle en su cumpleaños en nombre del Consejo central. Añadió que Adenauer afirmó que hay algunos círculos interesados en desacreditar a la República Federal, tanto en la misma Alemania como en el extranjero.—Efe.

Ha fallecido el escritor Leon Gordon. Nueva York.—El actor de comedias y escritor, Leon Gordon, autor de la obra «White Cargo», ha fallecido en esta ciudad a la edad de 64 años.

Gordon comenzó su carrera teatral en Londres el año 1920 y, posteriormente marchó a Hollywood donde trabajó como productor de cine. Entre sus mayores éxitos figuró «The Green Years» y «Kings».—Efe.

Después de cumplir condena en el primer grupo, siendo muerto el primero en tiroteo, por la Policía; por también resultó muerto un agente. El Manuel fue capturado por la Guardia Civil, condenado a muerte y ejecutado. Estas muertes exasperaron a Francisco y prometió vengarse con hechos de resonancia.

Por segunda vez fue detenido por las autoridades francesas.—Cifra. OTRAS FECHORIAS DEL BANDOLERO. Barcelona.—Otros hechos relacionados con la vida del bandolero «El Quico» son los siguientes: Después de cumplir condena en Francia, en 1931 Francisco Sabater, al escapar de la prisión de Barcelona, se organizó en España un grupo de bandoleros, con la que atravesó la frontera, llegando a Barcelona, donde realizó numerosas fechorías. El sistema que empleaba era el de pasar la línea fronteriza por la montaña a pie y, luego, a gomo travesía, hasta donde podía tomar el tren sin miedo a despertar sospechas. Utilizaba documentación falsa y tenía numerosas bases de descanso en el camino. En Barcelona daba dos o tres golpes y regresaba a Francia con el producto de los robos.

En una de estas incursiones la Policía localizó uno de los lugares donde pernoctaba, una barraca situada cerca de la parte alta de la Avenida del Generalísimo, y lo tendió una emboscada, pero Sabater se dio cuenta y la emprendió a tiros.

En la madrugada del domingo al lunes los terroristas, que ya se encontraban cercados, hicieron una salida y se estableció un fuerte tiroteo a consecuencia del cual murieron cuatro de los bandoleros y el Sabater resultó herido, pero pudo escapar.

La Guardia Civil pagó una vez más tributo a su heroísmo con la muerte de cuatro hombres y una mujer. Sabater, por también resultó herido un guardia de la comandancia de Gerona.

Por carecer de documentación se ignoran los datos personales de los otros cuatro malhechores fallecidos. Según parece, la mujer que les acompañaba desde Francia logró en los primeros momentos, al ver el mal cariz de la expedición, pasar nuevamente la frontera hacia Francia y en cuanto al jefe de la banda, Sabater, pudo finalmente ser muerto en San Celoni, por un somatenista.—Cifra.

EL MINISTRO SEÑOR GUAL VILLALBI FELICITÓ AL SOMATENISTA Y AL OBRERO. Barcelona.—El ministro sin cartera, señor Gual Villalbi, ha visitado esta tarde una fábrica de la compañía «Inaces», en las cercanías de San Celoni, acompañado del embajador, señor Mateu y otras personalidades. Al regreso se detuvo en la población visitando al subcapo del somatén, señor Rocha, que resultó herido al disparar contra el Sabater, y al obrero en cuya casa iba a refugiarse, el cual pertenecía a la fábrica visitada por el ministro. El obrero, que tiene esposa y cinco hijos, impidió al Sabater entrar en la casa, luchando con él y cayendo ambos al suelo. En la pelea el forajido le mordió en la mano izquierda arrancándole, casi, un dedo.

El ministro y acompañantes se interesaron por el estado de los dos hombres, felicitándoles por su valor y patriotismo.—Cifra.

EL TERrible BALANCE. Boston.—La Asociación nacional de protección contra incendios anuncia que durante el año 1959, un total de 11.300 personas murieron en los Estados Unidos como consecuencia de incendios de diversas clases. Un treinta por ciento de este total eran niños. Más de la mitad de los fuegos se produjeron en casas particulares. CONTRABANDO APESADADO. Ceuta. — La lancha rápida número 22 del servicio fiscal, con base en Algeciras, apresó en aguas del estrecho de Gibraltar, cerca de las costas de Ceuta, a la embarcación «Taoro», de la matrícula de Tánger, que transportaba contrabando de tabaco rubio valorado en 140.000 pesetas.

Al no hacer caso el «Taoro» de las órdenes de detener la marcha, se le hicieron disparos para inutilizar los depósitos de combustible, y uno de ellos hirió a un tripulante de la embarcación contrabandista. Apresada la embarcación fue conducida a Ceuta, donde quedó intervenida. El herido fue hospitalizado en la Cruz Roja, sin que presente caracteres de gravedad. Los otros tripulantes fueron detenidos.—Cifra.

Leche de vaca. 4,75 pts. litro, 3,5 % grasa, compra SEBASTIAN MARCOS BURGOS

Cuatro pescadores perecen en un naufragio en la costa de Gijón

Se presenta a la Policía de Barcelona el empleado de una entidad bancaria que está más de tres millones de pesetas sin conocimiento. José Muñoz Quesada y José Meléndez García. Fallecieron los dos.—Cifra. CUATRO PESCADORES PERECEN EN UN NAUFRAGIO. Gijón.—A la altura del cabo Peñas naufragó el vapor costero «San Julián Peregrina» que hacía el viaje desde Vivero al Mariscal con un cargamento de pinos. El buque, un motovelero, se encontraba a la altura de los acantilados de Peñas y se cree que por la niebla. Muy intensa esta mañana, debió precipitarse contra las rocas que allí existen, hundiendo.

De Luanco salió una embarcación con varias personas que iban a dar un paseo por el mar, encontrando un cadáver. Unos minutos más adelante vieron flotar otros cadáveres hasta totalizar cuatro, que recogieron y en lanchas pesqueras que por allí se encontraban, los llevaron al puerto de Musel.

De los cuatro tripulantes que perecieron en el naufragio del motovelero «San Julián de Peregrina», dos han sido identificados. Uno de ellos es Manuel Martínez López, de 28 años, patron de la embarcación, y el otro, el maquinista José López Pérez, de 24 años, ambos solteros. La tripulación completa la componían cinco personas, pero uno de los tripulantes se quedó en tierra y no tomó la salida, ayer, en Vivero. Los cuatro cadáveres tenían puestos los chalecos salvavidas y se cree que no estuvieron en el agua más de tres o cuatro horas.

Un cañonero de la China roja ha sido interceptado por los portugueses en aguas de Macao. Macao.—Una lancha de la policía portuguesa interceptó ayer un cañonero comunista chino en aguas de Macao y le ordeno que abandonara inmediatamente la zona, según se informa hoy. La embarcación china zarpo del lugar sin ofrecer resistencia. Esto es el primer incidente de este tipo que se produce en Macao desde el 21 de Noviembre.—Efe.

Hoy las ciencias adelantan... Pocos hombres y muchas máquinas abren el túnel más grande del Mundo Por la autopista bajo el Mont Blanc circularán 350.000 vehículos

La perforación del gigante de los montes de Europa, la que será la autopista subterránea más grande del Mundo, ya ha alcanzado más de un kilómetro de longitud por cada uno de sus extremos. Los «tigres» franceses e italianos siguen minando el majestuoso Mont Blanc, para los primeros, Monte Bianco, para los segundos.

Junto al alarde técnico de las imponentes máquinas, persiste el sentimiento supersticioso popular. El 8 de Febrero de este año, el día en que los perforadores atacaron la montaña, los habitantes de Entreves y de Courmayeur se santiguaron en cada estampido de los barrenos. Pensaban que un inmenso lago escondido dentro del monte saltaría furioso, arrasando los valles con sus aguas.

El 20 del mismo mes parecía que iba a confirmarse su temor. Se corrió la noticia de que los «tigres» habían llegado al fondo del lago y que el agua afluiría a cataratas. Se trataba, en realidad, de una bolsa de agua que arrojaba 350 litros por segundo, cantidad suficiente para abastecer a una población de 200.000 habitantes. Pero el torrente discurre tranquilo por una suave pendiente. A los 15 días quedaba casi agotada y, ahora, un muro de contención contiene el terreno, dejando escapar unos pocos litros por segundo, que son convenientemente conducidos fuera.

La galería tiene una altura de 9,40 m., y casi el mismo ancho. La entrada por Entreves (Italia) está a 1.381 m., subirá suavemente hacia el centro a 1.397 m. y descenderá hacia Courmayeur (Francia) a 1.274 m. El encuentro entre italianos y franceses está previsto para el mes de Mayo de 1961, pero cualquiera nueva dificultad podría retrasarlo.

La colosal montaña, cubierta de nieve, guarda en su interior una elevada temperatura, que llegará a los 40 grados en el centro. Por el momento, es soportable. Tuberias metálicas pintadas de rojo, tan gruesas que se podría caminar a pie por su interior, aspiran el aire viciado. Otras grandes mangueras de tela engomada introducen el aire fresco.

Los hombres son relativamente pocos; las máquinas, muchas. Furiosamente martillean en la oscura entraña del monte. Quintales de dinamita rasgan su vientre. Un torrente de gases tóxicos sale por los aspiradores. Las excavadoras mueven sus brazos de gigantes metálicos. Pero, a veces las máquinas resultan inútiles. Llegan una capa capaz y hay que volver a los métodos primitivos. Los picos y los brazos del hombre tienen que abrir paso a los modernísimos medios mecánicos.

El avance teórico debe ser de 12 metros al día, pero no siempre se alcanzan y raramente se superan. Los italianos han alcanzado un récord con 16 metros un día. Ha habido auténticos peligros y es permanente el del aque ambiente de

el tiempo. Madrid. — Durante el día de hoy han persistido las nieblas en el litoral Cantábrico y cuenca del Ebro. En el resto el tiempo ha sido bueno. Predicción válida para el día 6: Se ha formado una borrasca sobre Azores y Canarias, que dará lugar a un aumento de la nubosidad en estas islas con riesgo de alguna lluvia. Formación de nieblas en el litoral Cantábrico, cuenca del Ebro y meseta Norte. Buen tiempo en el resto. Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 16 grados a las 14,30 horas y de 8 grados, 2 décimas a las siete horas. Las extremas de España han correspondido a Huelva con 22 grados y a Teruel con 2 grados bajo cero.—Cifra.

Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

El regalo de una mantelería con que este Consejo obsequia a sus favorecedoras ha correspondido al número 591.

De Madrid a El Cairo en cuatro horas

Paris.—Un avión de pasajeros a reacción «Boeing 707» ha establecido una nueva marca de velocidad entre Madrid y El Cairo, en vuelo experimental, según anuncian funcionarios de la TWA, compañía a la que pertenece el avión, el vuelo duró 4 horas, 10 minutos.—Efe.

Haga sus encargos en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS" TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SELLOS, LUDAS, INVITACIONES, ETC

Las ocho series del "gordo" en el sorteo del "Niño" a Gijón

Cincuenta y siete vigilantes de la mina "La Camocha" se reparten esta fortuna. A uno de ellos le han correspondido más de quince millones de pesetas

Madrid.—Números y poblaciones que han resultado premiados en el sorteo extraordinario celebrado hoy en la capital de España:

Premiado con 8.000.000 de pesetas

Número 56.878 Gijón

Con 4.000.000 de pesetas

Número 23.496

Con 1.200.000 pesetas

Número 48.548 Córdoba

CON 200.000 PESETAS

35.917 Barcelona

CON 80.000 PESETAS

23.189 Tarancon, Cáceres, Gijón, Eceja, Santiago, Madrid, Barcelona, Bilbao.

PREMIADOS CON 60.000 PESETAS

1.307 Almería, Madrid, Salamanca, Segovia, Bilbao, Madrid, Barcelona, Benavente.

22.667 Las Palmas, Valencia, Vigo, Bilbao, Barcelona, Madrid, Oviedo, 36.217 Valencia.

41.230 Madrid, Albuete, León, Granada, Barcelona, Mérida, Lora del Río.

46.197 Bermeo

48.135 Oviedo.

49.532 Madrid

57.021 Valencia.—Cifra.

LOS POSEEDORES DEL "GORDO"

Gijón.— Los ochenta millones del primer premio del sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, puede decirse que han correspondido íntegro al personal que forma el Cuerpo de vigilantes de la mina "La Camocha".

A dichos vigilantes les había correspondido un premio pequeño en el pasado sorteo de Navidad y decidieron jugar diez mil pesetas para el sorteo del "Niño". Fue encargado de adquirir los billetes el vigilante Manuel Alvarez Argüelles, casado, con una hija, que lleva veintidós años prestando servicios en la mina, y al que han correspondido quince millones doscientas mil pesetas.

El número de vigilantes es de sesenta y uno y sólo han dejado de jugar cuatro. Entre los cincuenta y siete restantes se repartieron los ochenta millones. Uno de ellos, Manuel González, que jugaba trescientas pesetas, envió un décimo a un compañero suyo enfermo de tuberculosis, que se encuentra en un sanatorio de Madrid.

Se da la circunstancia de que tres muchachos que trabajan con Manuel Alvarez Argüelles, le ganaron un décimo en una partida de cartas. Manuel Alvarez les pagó con uno de los decimos del gordo.

En Gijón hay repartido mucho dinero en la centena y aproximaciones del gordo.—Cifra.

UNO DE LOS AGRACIADOS TEMIO QUE LE ARREBATARAN LOS DECIMOS

Gijón.— Se confirma que la totalidad de las diez series del número agraciado con el primer premio, en el sorteo de la Lotería Nacional de hoy, fueron adquiridas por el personal de las minas de "La Camocha", concretamente por la sección de vigilantes.

El vigilante Emilio Vega Martínez, que vive en Gijón, en la avenida de Schultze, juega dos decimos, y al enterarse de su suerte,

te, como ya estaban cerrados los Bancos, temeroso de que se los arrebataran, se dirigió a la Comisaría de Policía, donde pidió asilo y protección, en tanto abría los Bancos a las cuatro de la tarde después de pasarse dos horas en la Comisaría, se trasladó a una entidad bancaria, acompañado de un agente de Policía, y allí depositó los dos decimos, premiados con 1.600.000 pesetas.

Se sabe que a otros tres vigilantes de "La Camocha" les han correspondido 1.600.000 pesetas y que el resto está repartido entre decimos y medios decimos, con premios de 400.000 y 800.000 pesetas. Además de los vigilantes, hay también agraciados otros obreros de la explotación.—Cifra.

UNA SERIE DEL SEGUNDO

Lugo.— Un billete del número 23.497 agraciado con el segundo premio en el sorteo de la Lotería de hoy, fue vendido en la Administración número 1 de esta capital. Ninguno de los decimos fue adquirido en Lugo. Los compró el revendedor oficial de Ferreira, de Valle de Oro, señor Canoura. Se sabe que han correspondido cuatrocientas mil pesetas a cada uno de los señores siguientes: don Arturo Ventoso, ganadero de San Cosme; don Manuel Roca, hijo del médico de San Cosme y don Francisco Selvana, dueño del café en el que se distribuyeron varios decimos y participaciones.—Cifra.

DOCE MILLONES A CORDOBA

Córdoba.— El tercer premio de la Lotería de hoy ha correspondido, en sus diez series a Córdoba. Fueron distribuidas por un vendedor ambulante. El director del Banco de Vizcaya, don Vicente Llopis de Quejada había adquirido tres series reservándose dos para él y la otra la repartió entre el personal del Banco. Se da la circunstancia de que anoche la hermana del señor Llopis regaló un décimo al hogar y clínica de San Juan de Dios, para ser sorteado con otros, adquiriéndolo ella misma en la subasta y regalándolo luego al hogar.—Cifra.

Protesta de Corea ante la ONU porque dos soldados americanos afeitaron la cabeza a dos muchachas

El elefante más grande del mundo viajó en tren desde Barcelona a Madrid

Estocolmo.— El periódico sueco "Gaoceta Literaria", ha denunciado al matrimonio Abashin, de "transformar el arte en una fuente de ingresos sin trabajo". En realidad, la acusación hecha por la publicación contra los Abashin se llama en Occidente compra-venta de obras de arte.

Efectivamente, el matrimonio se dedicaba a comprar cuadros de las colecciones y propietarios privados a bajos precios—un promedio de mil quinientos rublos— y venderlos a Museos oficiales u otros particulares a precios muy elevados (alrededor de los ocho mil rublos).

Las autoridades rusas han encontrado en la casa de los Abashin obras artísticas por valor de "varios centenares de miles de rublos", figurando entre los cuadros, incluso, obras de Van Gogh y Ticiano.—Efe.

Un sacerdote lituano condenado por enseñar el catolicismo a los niños

París.— Un sacerdote católico lituano que enseñaba legalmente el catecismo a los niños de su parroquia ha sido condenado a nueve meses de "trabajos correctivos" y a entregar al Estado el 15 por ciento de sus rentas.

El abbe Gills, párroco del pueblo de Tenedassal, daba en efecto cursos de catecismo dos veces por semana a treinta niños y niñas y les proporcionaba libros religiosos, contraviniendo así la ley que prohíbe la enseñanza del catecismo (OFIM).

MAL CARACTER

Canterbury (Inglaterra).— Un individuo que por espacio de dos años tuvo averías en su aparato de televisión, acudió al establecimiento donde compró el receptor y con un martillo, destruyó todas las pantallas de los aparatos que se exhibían en el establecimiento.

James Louis Mac Nally, el individuo en cuestión, que cuenta 40 años de edad, ha sido condenado a seis meses de cárcel.

EL ELEFANTE MAS GRANDE DEL MUNDO VIAJA EN TREN

Madrid.— El elefante más grande del mundo viajó desde Barcelona a Madrid por tren. Pesa cinco mil quinientos kilos y sus colmillos miden metro y medio. Ha sido necesario preparar para él un vagón especial.

LAS CORTARON EL PELO

Seul.— La República de Corea ha hecho un llamamiento al mando de las Naciones Unidas para que adopte una acción en el "lamentable incidente" en el que dos soldados norteamericanos afeitaron las cabezas de dos muchachas coreanas, por orden de su capitán.

Un portavoz del Ministerio coreano de Asuntos Exteriores declaró a los periodistas que el ejército norteamericano había comunicado que los culpables habían sido arrestados. "Si el incidente es cierto—añadió el portavoz— es muy lamentable".

"Esperamos—terminó diciendo el portavoz— que las Naciones Unidas investigarán el caso y tomarán las medidas pertinentes contra los responsables del hecho, para que no vuelvan a producirse incidentes de este tipo en el futuro".—Efe.

LISTA GENERAL DE LA LOTERIA

Madrid.— Números premiados con diez mil pesetas (pedrea), en cada una de las diez series correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy:

DECENA

024 053

CENTENA

149 153 201 253 418 471 493 562 581

603 629 794 825 828 836

MIL

047 067 114 161 180 329 364 387 401

111 447 458 542 585 602 609 663 664

764 743 759 763 814 829 859 867 946

976

DOS MIL

081 086 111 116 138 475 505 510 567

613 661 731 995 908 926 945

TRES MIL

091 182 211 216 236 393 429 494 569

607 617 703 720 736 764 875

CUATRO MIL

034 145 154 156 188 202 217 286 289

330 383 430 434 829 998

CINCO MIL

074 187 217 333 368 425 464 494 679

770 871 902 917

SEIS MIL

011 047 066 097 118 137 206 302 327

368 501 535 550 553 575 635 646 677

685 741 809 842 869 916

SIETE MIL

057 104 105 243 278 352 380 450 454

500 554 638 658 665 697 705 745 812

819 840 881 950

OCHO MIL

055 113 276 298 367 463 552 567 588

514 621 778 791 802 919 967

NOVE MIL

047 101 119 153 389 223 258 264 291

438 445 512 512 514 536 749 812 881

913 932

DIEZ MIL

003 116 210 219 231 499 521 531 624

822 849 892 943

ONCE MIL

017 045 055 090 300 409 432 477 607

670 869 825 875 941 954

DOCE MIL

012 127 201 223 229 268 278 306 360

410 458 520 588 615 618 660 693 802

815 913

TRECE MIL

012 029 073 091 129 150 151 233 303

337 356 481 556 644 653 726 744 746

830 847 897 910 993

CATORCE MIL

039 153 205 260 271 297 327 365 428

560 567 573 581 606 666 683 725 739

746 786 801 853 863 915 984 999

QUINCE MIL

045 135 203 242 255 367 408 445 489

536 575 588 606 669 676 814 835 924

951 998

DIECISEIS MIL

025 031 122 131 138 201 262 265 273

305 366 422 513 536 589 707 755 921

941 997 967 999

DIECISIETE MIL

023 081 184 185 295 308 387 598 619

628 629 672 679 696 731 885 937 946

DIECIOCHO MIL

020 044 060 122 251 347 370 444 466

476 642 722 733 808 829 830 860 877

954 984

DIECINUEVE MIL

067 068 116 164 174 228 238 276 302

325 334 353 385 506 620 626 636 641

935

VEINTE MIL

180 182 322 419 439 444 452 486 505

567 568 658 688 832 863 882 930 932

VEINTIUN MIL

052 082 693 185 267 278 291 301 310

355 732 875 887 946 951

VEINTIDOS MIL

000 043 089 133 172 182 223 240 296

244 462 403 426 498 502 520 531 583

585 587 632 767 891 920 951 960

VEINTITRES MIL

017 092 268 281 289 343 348 409 422

477 482 492 499 557 577 593 631 650

663 885 919 964 970

VEINTICUATRO MIL

062 065 137 277 417 460 655 696 697

748 776 823 857 895 920 935 940 947

VEINTICINCO MIL

104 400 423 491 636 690 759 952 977

VEINTESEIS MIL

012 018 057 230 414 456 547 590 607

718 788 801 802 818 889 955 962 973

VEINTISIETE MIL

058 173 288 314 414 416 799 932 936

964

VEINTIOCHO MIL

047 130 239 264 271 459 469 501 550

555 583 601 631 656 696 777 783 784

806 912 963

VEINTINUEVE MIL

057 104 210 270 395 431 462 537 576

671 782 863 914 935 998

TREINTA MIL

021 105 208 226 516 586 606 669 750

864 915 951 954

TREINTA Y UN MIL

079 109 153 398 348 426 476 486 505

516 524 531 535 559 615 684 772 788

834 890 905 914 937 938

TREINTA Y DOS MIL

027 053 673 695 121 175 273 521 723

822 840 997

TREINTA Y TRES MIL

007 056 214 324 449 533 535 586 599

600 607 680 757 776 781 885 917 923

965 993

TREINTA Y CUATRO MIL

112 154 238 390 410 413 462 489 497

665 687 704 740 770 772 830 890 987

990

TREINTA Y CINCO MIL

011 109 227 360 429 442 481 495 500

567 646 748 791 877 930 965 990

TREINTA Y SEIS MIL

157 291 308 506 528 530 533 575 590

666 674 718 729 769 783 813 857 878

881 907 915 916 930 945 952 984

TREINTA Y SIETE MIL

020 089 178 229 295 342 401 453 633

640 702 728 807 817 827 837 867 900

903 919

TREINTA Y OCHO MIL

149 334 366 446 526 732 774 819 948

979

TREINTA Y NUEVE MIL

036 080 054 153 168 177 248 258 316

374 379 385 426 433 445 502 513 645

561 558 637 641 680 702 733 760 777

781 801 808 824 827 856 973 987

CUARENTA MIL

077 100 154 263 335 359 529 627 637

650 700 732 773 822 862 873 995

CUARENTA Y UN MIL

012 059 122 205 228 361 428 452 482

491 568 584 609 616 732 751 844 855

968

CUARENTA Y DOS MIL

169 115 127 161 289 303 319 356 494

502 633 639 679 680 688 693 794 898

957 976

CUARENTA Y TRES MIL

062 090 052 068 251 271 393 341 359

436 705 707 832 947

EL MUNDO EN OCHO DIAS

Por Tomás CERRO CORROCHANO



Caricatura alemana está del "Tarantel-Press", de Berlín occidental que apenas necesita ilustración. El barco de la OTAN tiene dos motores y dos chimeneas. Una, De Gaulle. Otra, los Estados Unidos. Los impulsos actúan en dirección opuesta. Difícilmente avanzará a "toda velocidad".

Pausa navideña, dedicada, principalmente, en periódicos y canchillerías a especular sobre la conferencia en la cumbre y a prepararse para ella. Se hace el balance internacional y diplomático de 1959 y la década que con el término: guerra fría en el Mundo entero, guerra caliente en Corea; lucha por la adhesión de los países subdesarrollados; rivalidad termonuclear, astronáutica y en materia de cohetes teledirigidos.

Se trata de penetrar en la historia que se fraguó en los años 1960-1970, cuyo curso comienza en estos momentos: ¿estallará el conflicto armado entre Oriente y Occidente? ¿Habrá desarme? ¿Se romperá la unidad del mundo comunista? ¿Será posible, al fin, una auténtica unidad del mundo libre? ¿Cuál es el porvenir de los países que ahora in-

tas revolucionarias de primavera. Propuso, consiguientemente, adelantarse la conferencia al 21 de Abril o retrasarla al 4 de Mayo.

Pero la primera fecha no conviene ni a los Estados Unidos ni a Francia, ya que el 19 de Abril llegará De Gaulle a Norteamérica. La segunda no conviene a Inglaterra, que del 3 al 12 o el 13 de Mayo va a celebrar la primera reunión de primeros ministros de la Commonwealth, desde 1957.

Cuando se redactan estos renglones, se habla insistentemente en los periódicos occidentales, de 16 de Mayo, o un día próximo, como objeto de la propuesta inminente de Washington, Londres y París. Sea o no este el definitivo, parece que, de un modo u otro, Mayo de 1960, señalará el momento histórico de la segunda conferencia cumbre (la primera fue en Ginebra en 1955).

Otra cosa parece evidente también: que Rusia va a jugar a fondo la carta de las discrepancias occidentales, que las va a afilar cuanto pueda. Y que, a la media vuelta de estas discrepancias, trata de imponer su criterio en todos los puntos sometidos a discusión. Que lo consiga o no lo consiga, es otro cantar.

EL PROBLEMA DE BERLÍN

El problema de Alemania y, dentro de él, con caracteres propios, el problema de Berlín, es el que aparece más inmediato y más grave. El 27 de Noviembre de 1958, Khrushchev comino a los occidentales a abandonar el sector que actualmente ocupan en la antigua capital alemana. Los occidentales afirmaron terminantemente (nota del 14 de Diciembre y comunicado de la OTAN del 16 de Diciembre de 1958), su derecho a permanecer en Berlín y a tener libre acceso a la ciudad. Han reafirmado este noble derecho en la reunión de París de hace unos días. En principio, pues, no ceden. Por su parte, el diario moscovita "Izvestia", afirmaba hace pocos días que la pretensión occidental es "tan falta de sentido realista como desastrosa".

"Francia", añadía, "que piensa a que el Kremlin ha cometido concesiones en el asunto berlinés o en el del desarme, es de una lógica muy quebradiza". La URSS, por consiguiente, no cede tampoco.

Hay que añadir a lo expuesto las diferencias que separan en este punto a los occidentales, Inglaterra, por boca de Macmillan, sostiene que las ideas de la conferencia ginebrina de ministros de Asuntos Exteriores celebrada el verano último son un buen punto de partida. Allí se había de eliminar las tropas occidentales de Berlín, "desnuclearizar" la ciudad y "neutralizarla", a efectos de propósitos. Alemania y Francia coincidían en que hubo que hacer una combinación de peligrosas concesiones y en que el estatuto de Berlín debe considerarse intangible. Quizá los Estados Unidos se reservan el papel de árbitros. No se sabe como van a plantear la cuestión, en el momento de reunirse, los jefes rusos. Pero puede afirmarse, a la vista de lo dicho, que la negociación no va a ser fácil, ni mucho menos.

EL DESARME

Khrushchev propuso en las Naciones Unidas, como se recordará, un desarme general y completo, en el término de cuatro años. Es decir, una utopía, tanto más cuanto que Rusia sigue rechazando todo lo que significa una auténtica inspección. Existe una contrapropuesta inglesa, en la que la inspección constituye una pieza esencial. Ya hemos dicho que "Pravda" anunciaba recientemente que la firmeza rusa no se quebrantará en este punto. Los hechos vienen comprobando esta afirmación. La conferencia ginebrina del desarme nuclear está en un callejón sin salida (va a reanudarse el 12 de Enero), precisamente, por la cuestión de las inspecciones. El 15 de Marzo se inscribirá (en Ginebra también), las deliberaciones de la nueva comisión de desarme (diez naciones). Unamos al diablo, la próxima explosión atómica francesa, que lo complicará todo. Y veremos que tampoco por esta parte está el panorama muy despejado. No es de suponer que la conferencia en la cumbre llegue a conclusiones que vayan más allá de vagas generalidades.

LA CRISIS DE LA OTAN

Oficialmente, se niega que la OTAN se halle en crisis. Lo cierto es que la oposición francesa a integrar sus fuerzas bajo el mando común crea en la alianza atlántica, una situación muy difícil. Los Estados Unidos, en París, recientemente durante casi una hora, de la retirada de parte de la aviación y de la escuadra francesa del Mediterráneo del seno de la OTAN, de la negativa francesa a admitir depósitos nucleares y rampas de cohetes en su suelo, si no están bajo su mando, de las pretensiones de París a una mayor participación en los mandos y a un directorio anglo-franco-yanqui de ámbito mundial. Evidentemente, en cincuenta y cinco minutos no se resuelven problemas de esta índole. La cuestión queda en pie.

LOS ANTAGONISMOS ECONOMICOS

La división de Europa en Mercado Común (los Seis) y zona de libre cambio (los Siete), representa un antagonismo económico de raíces y alcance políticos. El 13 de Enero empezará a funcionar un nuevo Comité de "los Diez" (Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Alemania, Canadá, Italia, Bélgica, Dinamarca, Grecia, Portugal, Suiza y Suecia) encargado de arreglar lo que tenga arreglo y de suavizar lo suavizable. Es de notar la presencia en él de dos países extraeuropeos. Los Estados Unidos van a actuar por vez primera, en lo económico, también como árbitros. Los hechos hablarán por sí mismos. Lo que es difícil negar es la existencia del problema. Problema tampoco leve (esto de la economía).

Y así se inicia el año 1960.

El Mundo de los inventos

CENTRAL ELÉCTRICA AUTOMÁTICA

Una central eléctrica que apenas necesita operarios ha sido inaugurada recientemente en Bristol. Funciona mediante un control remoto, a través de líneas telefónicas. Es la primera del mundo en su clase. En menos de dos minutos y medio, a contar desde el momento de marcar el número telefónico, funciona a pleno rendimiento, y puede seguir así durante dos mil horas. Su atenuada alarma. En el caso de cualquier fallo, se señala automáticamente el tipo de avería producida. La central está dotada de un turbomotor de gas de 450 caballos de potencia, y su coste es inferior al tercio de una similar, de clase convencional. Todos los técnicos que asistieron a la inauguración, hicieron constar su admiración por la obra. El jefe del Departamento de Investigación de las centrales termo-eléctricas francesas manifestó que Gran Bretaña había abierto una nueva era en la industria del suministro de electricidad.

PODRÍAMOS VER A OSCURAS

Durante siglos, el hombre no dispuso durante la noche de más luz que la de la luna y las estrellas. Paso el tiempo, mucho tiempo, y el hombre fue conquistando más completamente la oscuridad, lenta y trabajosamente. Del candil de aceite, paso al carburo, el velón alimentado por petróleo, a la bombilla eléctrica incandescente, al neon, a la luz fluorescente. Pero el ingenio humano sigue avanzando en su lucha contra la oscuridad, y las últimas aplicaciones de la Ciencia ya no usan los rayos luminosos para perforar las tinieblas, sino los infrarrojos, "imperceptibles para el ojo humano, normalmente".

Merced a un reciente descubrimiento del Cuerpo de Ingenieros del Ejército norteamericano, el soldado podrá moverse sin entorpecimiento "visual" alguno, debido a una reciente aplicación de los rayos infrarrojos. Hasta ahora, se ha aplicado el invento a los conductores de vehículos militares, que pueden conducir sin luz de ninguna clase, en la oscuridad más completa, gracias a unos binoculares especiales que hacen perceptible la "luz invisible" de unos faros cubiertos con filtros. También se emplea la infra-rojoja de una nueva ametralladora norteamericana, la "M-80", que permite el uso "visual" del arma en la noche más tenebrosa. Resulta evidente la posible utilización de este descubrimiento en la vida pacífica y civil, donde tiene un amplio campo de aplicación.

LOS PLÁSTICOS APLICADOS EN LA AGRICULTURA

Un sin fin de aplicaciones están encontrando los plásticos en la vida moderna y aunque la mayoría son conocidas por todo el mundo, especialmente por las señoras, que han encontrado en los plásticos unos valiosos auxiliares, ahora le ha tocado el turno a la agricultura. Un producto plástico, el polietileno, está resultando un colaborador muy eficaz del campesino en los Estados Unidos.

Las aplicaciones del polietileno son muy diversas: reforzado por fibras que semejan las mallas de una red, sirven para cubrir el heno, para techumbres de cobertizos y establos y para hacer bolsos, pero su aplicación

más notable es la que está siendo experimentada por la Escuela Agrícola de la Universidad de Kentucky y por varios agricultores, con resultados sorprendentes.

Se trata de lo siguiente: cuando se va a plantar un campo, de melones, por ejemplo, se laborea este y luego, a mano o con la ayuda de un tractor, se le cubre con largas fajas de polietileno. Para plantar los melones o los tomates, se hacen unas incisiones en el plástico. Los resultados son magníficos. El suelo retiene la humedad, conserva el calor y el crecimiento de las plantas es más rápido.

MAQUINA TRITURADORA DE MADERA

Hace pocos días que están funcionando en la Sierra del Guadarrama una rara máquina, precisamente en los pinares de Navarria. Semeja un pájaro gigantesco de vivos colores, largo cuello y cola desplegada, al que cinco hombres tratan de alimentar con ramas que el "pájaro" devuelve convertidas en astillas.

Se trata de una desmenuzadora de madera montada sobre neumáticos y con motor propio, que puede ser llevada por un "jeep" o un camión al interior del bosque. Una vez dispuesta para trabajar—lo que se consigue en pocos minutos— la máquina corta ramas y leña con gran rapidez.

Quizá alguien se pregunte qué utilidad puede tener una máquina que convierte ramas en astillas. Las razones de esa utilidad se relaciona estrechamente con las características de los bosques, con el clima y la agricultura españolas.

España posee en la actualidad más de cuatro millones y medio de hectáreas de bosques de pino y esta enorme extensión crece a un ritmo de un octavo de millón de hectáreas por año.

Una característica común de los pinares españoles es el riesgo de incendios. Las llamas bajas de los arboles, al secarse, caen al suelo y quedan allí apiladas, constituyendo un gran peligro, en caso de que se inicie un fuego.

Pero la ciencia moderna está demostrando a diario que maderas de todas clases, formas y tamaños, pueden ser transformadas en productos útiles. Por desgracia, la maquinaria que se requiere para fabricar tableros de fibra, papel o alcohol procedente de la madera es muy cara y de difícil manejo; en cambio, una máquina trituradora de madera, carece de estos inconvenientes.

Las astillas de madera, calentadas y sometidas a presión, pueden ser transformadas en trozos de aglomerado que estimule el proceso de desintegración se convierten en un excelente fertilizante, producto este último que el suelo español necesita con gran urgencia.

El Sindicato norteamericano de trabajadores del acero ha proclamado su victoria

Lo que las empresas tienen que pagar como consecuencia de los aumentos concedidos pasa de los mil millones de dólares

Búfalo (Nueva York).— David Macdonald, presidente del Sindicato de obreros de la industria del acero norteamericano, ha declarado en un discurso pronunciado ante los miembros del Sindicato que se ha llegado a un acuerdo el que se pone fin a la violenta disputa en esta rama de la producción y anunció que, en virtud de este acuerdo, se estipula un contrato que supone un 40 por ciento mejor que todos los ofrecidos anteriormente por las compañías.

"Yo os prometo—continuó diciendo— que hemos dado cima a las negociaciones con el mejor contrato y con las mejores condiciones que han gozado nunca los trabajadores del acero." Terminó diciendo que los miembros del Sindicato deben saber que "la victoria es suya".

Los términos del acuerdo que fue anunciado ayer por el secretario norteamericano de Trabajo, en Washington, después de una reunión que duró 22 horas entre los representantes de los empleados y de las empresas, no han sido todavía revelados. No obstante en los medios competentes se cree saber que, con el acuerdo, se elimina la posibilidad de que vuelva a producirse el paro en esta industria que tantos perjuicios ocasiona para la economía general del país y, en su virtud, los trabajadores del acero recibirán, durante los próximos 30 meses, un aumento en sus salarios hasta de 39 centavos a la hora.

Como consecuencia de estos aumentos, la industria del acero deberá pagar más de mil millones de dólares, según se calcula en los círculos industriales de esta ciudad.—Efe.

cián su ascension económica y su vida independiente?

Para este mismo año, para dentro de unos meses, ¿qué perspectivas de éxito presenta la conferencia en la cumbre, obsesión del Mundo entero en los doce últimos meses?

Son días de meditación, de examen de conciencia, de recuerdo de recursos...

¿PARA EL MES DE MAYO?

Recordemos que en la cumbre occidental (París, 19 al 21 de Diciembre), se acordó proponer a la URSS el 27 de Abril y la capital francesa como fecha y lugar para la celebración de la primera gran entrevista de máximo nivel.

Aceptó Rusia la entrevista, sin reservas de fondo y en cuanto al lugar de las conversaciones. No la fecha, que coincidiría con la celebración en Moscú de las fes-

Miles de niños burgaleses presenciaron anoche la llegada de los Reyes Magos

Fueron repartidos juguetes y regalos en diversos centros benéficos e instituciones de nuestra ciudad

Un año más, los Magos de Oriente llegaron a Burgos, en la noche de ayer, para repartir alegría e ilusión entre los pequeños y depositar sus regalos y juguetes en los hogares de nuestra ciudad.

La benignidad del tiempo que desde hace dos días disfrutamos, hizo posible que las calles de Burgos se vieran colmadas de millares de niños, que agolpándose a lo largo del recorrido de la cabalgata, fueron tomando posiciones desde las seis y media de la tarde.

A las siete, un cohete luminoso anunció a los niños de Burgos la llegada de la cabalgata de Sus Majestades a las cercanías de la ciudad, quienes—tras descansar breves minutos en los patios del cuartel del Regimiento de Caballería Cazadores de España número 11, iniciaron su entrada en Burgos.

En el vistoso cortejo formaban un alférez, los heraldos romanos, los soldados romanos, San Juan Bautista, hebreos y cruzados, pastores, danzadores y gaiteros, mayordomos, pajes, jinetes de escolta, criados, músicos, etc.

A través de la Avenida del Conde de Vellellano, puente y calle de Gasset, calle de Victoria, plaza de Miguel Primo de Rivera y Santo Domingo de Guzmán y calle del general Queipo de Llano, la comitiva—en la que figuraban portadores de antorchas encendidas—marchó hasta la plaza de José Antonio, donde se había congregado una ingente multitud.

La entrada del cortejo en dicha plaza coincidió con las siete veinticinco minutos de la tarde, llegando sus Majestades, con el séquito, ante los históricos Arcos del Consistorio, donde—descabalaron los Magos de Oriente, para, acompañados de sus pajes y criados, ascender por tres escaleras que habían sido situadas desde la plaza a la fachada de las Casas Consistoriales, hasta los balcones del salón de sesiones.

En estos esperaban a Sus Majestades el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio; alcalde de la ciudad, don Mariano Jaquot; Uzuzalaga y vicario general del Arzobispado y deán del Cabildo, monseñor don Buenaventura Díez y Díez, acompañados de varios capitulares de la Corporación municipal, otras autoridades y representaciones.

Un grupo de niñas y niños de los centros benéficos burgaleses, esperaban la llegada de los Magos de Oriente en el balcón principal de la Casa Consistorial, junto a las autoridades. Figuraban entre ellos, a razón de diez niños por cada centro, acogidos en la Casa Refugio y Hospital de San Juan, establecimientos provinciales de Beneficencia, Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes y Guardería Infantil de las Franciscanas Misioneras.

Los Reyes Magos penetraron en el salón de sesiones, donde fueron cumplimentados por las autoridades, después de haber recibido las simbólicas llaves de Burgos, de manos de dos representantes de la ciudad, revestidos con la típica indumentaria de los legendarios jueces de Castilla.

En el Ayuntamiento, Sus Majestades hicieron entrega a las autoridades de multitud de juguetes de que eran portadores, con destino a los niños necesitados de Burgos, mientras los clarinetos y timbales interpretaban las solemnes notas de la marcha de la ciudad y la banda de música de Belorado, que formó en el cortejo, lanzaba al eco de la plaza, los aires alegres de diversas marchas y pasodobles.

Uno de los Reyes Magos dirigió la palabra a los niños de Burgos, expresándoles su saludo cariñoso, en la víspera de la conmemoración jubilar de la festividad de la Epifanía del Señor.

Tras departir breves minutos con las autoridades de la ciudad, Sus Majestades abandonaron el palacio del Consistorio, organizándose de nuevo la cabalgata, que recorrió la calle de Queipo de Llano, plaza de Santo Domingo de Guzmán y Primo de Rivera, paseo del Espolón, Arco de Santa María y plaza del Rey San Fernando, donde los Magos de Oriente descabalaron. Seguidos de sus séquitos respectivos subieron a adorar al Niño Jesús en el Portal instalado en la escalera de la puerta del Sarmental de la S. I. Catedral, ante el cual hicieron la tradicional ofrenda de incienso, oro y mirra. Los representantes de la ciudad y mujeres hebreas ofrendaron también sus frutos al Niño Dios, y los pastores y diáconos adoraron a Jesús, ejecutando ante el Portal sus danzas típicas, en presencia de los Reyes.

Millares de personas, situadas en la amplia plaza del Rey San Fernando, asistieron a esta conmovedora ofrenda, tras la cual, la comitiva reanudó su marcha por el Arco de Santa María, punto del mismo nombre plaza de Vega y calle de Madrid, para detenerse otra vez ante el Hogar de la División Azul, donde descabalaron Sus Majestades. En el citado Hogar hicieron entrega de juguetes a los niños, hijos de excombatientes de la División Azul, departiendo breves momentos con los pequeños.

Más tarde, los Reyes Magos prosiguieron su recorrido, pasando por las calles de Miranda, San Pablo, Conde de Castro, Conde de Vellellano y Cuartel de Caballería, donde han descansado unas horas, hasta iniciar en la madrugada de hoy el reparto de los juguetes de que son portadores, por todos los hogares de Burgos.

Durante su recorrido, los pajes y criados de Sus Majestades, fueron dejando juguetes y regalos en distintos centros benéficos burgaleses. Al mismo tiempo, los Magos de Oriente, acompañados de miembros del Moto Club, se trasladaban al Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes, para hacer entrega de diversos regalos a las niñas acogidas en aquel centro benéfico.

El acto resultó realmente simpático, agradeciéndose por los padres de los niños este rasgo de generosidad que los mandos del Sindicato de Cereales han tenido para los productores de condición modesta.

DIVULGACIONES AGROPECUARIAS

Alimentación de los cerdos

Importancia de la preparación de los alimentos.—Una fórmula de alimentación para cada comarca

Por Manuel FERNÁNDEZ DEL CANTO
(Ayudante de Extensión Agrícola)

Por ser España un país donde no está todavía suficientemente generalizada la costumbre de preparar los alimentos que entran a formar parte de la ración de los animales, y siendo este un punto de vital importancia en la cría y recría del cerdo, consideramos conveniente divulgar las operaciones a que es necesario someter los alimentos, a fin de que el ganadero se entere y pueda convencerse de la gran utilidad que su práctica representa.

Es un hecho probado y comprobado que con la preparación de los alimentos se aumentan considerablemente las propiedades digestivas de los mismos, el poder de nutrición, y el coeficiente de digestibilidad (se llama coeficiente de digestibilidad a la cantidad de sustancia que el organismo de los animales aprovecha de cada principio nutritivo).

Es condición indispensable que los alimentos estén desprovistos de polvo, tierra o barro, y para lograr este fin, se darán los granos y semillas perfectamente cribados, y los tubérculos y raíces (patatas, remolacha, etc.) deben

ser lavados a fin de que se desprenda el barro que llevan adherido (pegado).

Los tubérculos, raíces, forrajes y algunos frutos, deben ser fraccionados en pequeños trozos, ya que suministrados de esta forma, aparte de otras ventajas, tiene la no menos importante de hacer más fácil la prehensión, masticación, "insalivación" y sobre todo se evitan las obstrucciones en el esófago, que con alguna frecuencia suelen ocurrir en el cerdo dada la rapidez con que ingiere el pienso.

Si en los forrajes, tubérculos, raíces y frutos es importante la división o fraccionamiento, en los granos y semillas es imprescindible, si se quiere que los animales obtengan el rendimiento justo de las sustancias que se emplean como alimento.

Con la trituración o molienda de los granos se evita que los que escapan a la masticación (que son muchos) pasen al tubo digestivo sin ser digeridos ni aprovechados por el animal que los consume.

Con el uso de las harinas en la alimentación del cerdo, se logra

un óptimo beneficio por el mejor aprovechamiento que los animales hacen del alimento preparado y suministrado de esta forma. El éxito será mayor cuando se utilice una harina poco compacta y esponjosa que cuando se emplee un producto excesivamente molido, que frecuentemente suele dar lugar a indigestiones.

Otras operaciones a que se someten los alimentos, aunque de menos importancia que las anteriores, son la maceración, la cocción y la condimentación.

La maceración está indicada para algunos frutos secos, demasiado duros (guisantes, habas, etc.), aunque coma queda dicho es más conveniente la trituración o molienda.

Para la alimentación del cerdo solo deben cocerse los productos que tienen marcado sabor desagradable o los muy ricos en celulosa. Deben cocerse los tubérculos, raíces y semillas de leguminosas; en cambio los cereales, y sobre todo los vegetales ricos en albúmina no deben cocerse.

La condimentación consiste en agregar determinadas sustancias con el fin de que las comidas resulten más sabrosas y agradables. El condimento por excelencia el cloruro de sodio (sal común) el cual es muy necesario en la alimentación del cerdo, al que habrá que darle cada día una cantidad aproximada de 15 gramos mezclada con el pienso; no es nada conveniente darla disuelta con el agua porque entonces ejerce una acción purgante.

Al cerdo es necesario darle los productos mezclados de tal forma que la ración sea de estar formada de carbono, grasas, proteínas, sales minerales, vitaminas. La alimentación constante de uno de ellos dificulta la vida de los animales y termina sucumbiendo por falta en la ración de principios que le son indispensables para la vida.

La mezcla tiene la ventaja que con alimentos de escaso valor nutritivo se puede formar una ración excelente, que llena por completo las necesidades que es necesario cubrir en la alimentación de los animales. Suministrar los alimentos unos tras de otros no equivale, ni mucho menos, a la mezcla o asociación de los mismos, mezclados "nutren" más y se digieren mejor.

La alimentación del cerdo debe tener como base aquellos productos que más abundan en la región y que a su vez sean más económicos, por lo que nos abstenernos a indicar fórmulas de alimentación en cada caso particular, a fin de que los ganaderos en su localidad, con los alimentos más económicos de que dispongan, puedan alimentar a su ganado lo suficientemente bien y de esta forma obtener el resultado práctico a que sus desvelos y preocupaciones le dan un perfecto derecho.

En cuanto a la cantidad de alimentos que un cerdo debe consumir por día, debemos indicar que tan absurdo es dar a un cerdo menos alimento del que necesita como antieconómico es darle de más; en los dos casos el perjuicio siempre es el mismo, en el primero por que el animal no engorda lo que debiera en el segundo por que el propietario pierde dinero en un alimento que el cerdo no aprovecha y del cual no obtiene rendimiento alguno.

Dada la rapidez con que aumentan estos animales necesitan raciones con gran cantidad de proteínas; si no se tiene la precaución de cubrir estas necesidades, los aumentos de peso serán lentos y costosos.

La alimentación en el cerdo es un factor muy importante que influye de manera muy directa en los rendimientos económicos de la explotación, por lo que percatados nosotros de tal importancia y deseando de que el ganadero pueda en cualquier parte de nuestro país dar a sus cerdos una ración adecuada y que en mas armonía este con sus intereses, nos ofrecemos desde estas líneas a colaborar con los mismos facilitando gratuitamente todas las fórmulas de alimentación que nos soliciten, para lo cual el ganadero solamente tiene que dirigirse personalmente o por carta a las Agencias del Servicio de Extensión Agrícola, indicando los piensos de que dispone o de aquellos que abundan en la región, debe indicarse la edad y peso de los animales, período en que se encuentran los mismos (cría, recho, y si son cerdas madres si están en gestación o en lactación).

Esperamos que el ofrecimiento que hacemos sea utilizado por el mayor número posible de ganaderos.
(Castrojeriz, Noviembre 1959).

Crónicas de la provincia

Valdorros

El pasado día 30 de Diciembre en Valdorros celebró su primera misa solemne el R. P. Justino Ortega Arnáiz, religioso marianista.

Le asistieron como ministros don Jesús Delín, don Avelino Casagó, don Víctor O. Casado y el subdiácono don José Masa. La oración sagrada corrió a cargo de don Macario Santamaría, su antiguo párroco. En la misa el nuevo sacerdote dió la primera comunión a su sobrina María Anunciación Ortega.

Con tal motivo se reunieron en torno a su padre los diez hijos de los cuales seis son religiosos marianistas (4 religiosos y 2 religiosas). Tres de éstos vienen desde América a tan solemne fiesta, a la que se unió el pueblo en masa.

Villarreal de Buniel

En la parroquia de Nuestra Señora del Rosario, adornada e iluminada, se ha celebrado el matrimonial enlace de la Srta. Crescencia Mercedes Saldaña del Val, de esta villa con el joven de Rabé de las Calzadas Martiniano Saldaña Tobar. La novia que vestía precioso traje de tul lusion con diadema, entro en el templo del brazo de su padrino el joven profesor don Ladislao Saldaña Tobar y el novio del brazo de la madrina, señorita M. Patrio Saldaña del Val.

Estafeta de la ciudad

Cartas al DIARIO

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS.

Muy respetable y Sr. mio: Ruego de su benevolencia tenga a bien insertar la presente misiva en el diario de su digna dirección y en la sección que tan generosamente ha brindado al público, con el fin de que lo que a continuación expongo pueda tener la pertinente acogida.

El que suscribe, Clodoaldo Martínez Benito, tiene su domicilio en esta capital, calle del Hospital Militar 14, 2.º y, aprovechando la circunstancia de que el Excmo. Ayuntamiento está renovando el nombre de ciertas calles de la capital, quiero significar que el citado nombre de la calle del Hospital Militar bien pudiera ser cambiado por otro que no diese lugar a dudas con el Hospital Militar (Centro benéfico) como al que suscribe en varias ocasiones le ha ocurrido con la correspondencia y hasta con giros postales, sin que por ello haya que culpar en modo alguno al servicio de Correos, pues su celo y servicio es más que digno de elogio. Mas como antes he indicado, el nombre similar a más conspicuo le confundiré y bien pudiera perpetuarse la memoria de algún ilustre burgalés denominando la ya mencionada calle con su nombre.

Especo de la autoridad o entidad competente atienda esta humilde súplica si lo estimaren plausible, subsanando de esta forma una de las pequeñas dificultades, como otras, con que obligatoriamente cuentan en general todas las ciudades.

Respetuosa y cordialmente le saluda este suyo afilmo. S. Clodoaldo Martínez Benito

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS.—Ciudad.

Muy señor mio: Acostumbrado a su amabilidad, una vez más tengo el gusto de dirigirme a Vd. con el ruego de que sea insertada la presente carta en el diario de su digna dirección.

No es mi propósito indicar soluciones a un grave problema que estoy seguro estará en camino de arreglo, ya que en diferentes ocasiones he leído la sustancia (que parece ser ha sido cubierta) para la demolición de las casas número 30 y 32 de la calle de Fernán González, que hace siete años fueron declaradas en ruina. Asimismo el número 34 fue declarado también en ruina, todas inminentes. Esta última fue demolida casi en su totalidad, dejando sin hacerlo las plantas bajas que lindaban con el primer piso. La rasante de estas plantas bajas estaba totalmente en su parte superior inclinada hacia la calle y últimamente supone un peligro para toda clase de transeúntes circulando por debajo de esta mole de piedras que amenaza derrumbarse con sus toneladas de piedra.

Yo no hago más que rogar que se evite este peligro para la circulación, y al mismo tiempo se dé una solución definitiva a este problema de las tres casas, que después de tantos años como han transcurrido podían haberse transformado en nuevas viviendas para tantos inquilinos como la necesitan.

Quedo una vez más agradecido y seguro servidor q. e. s. m. José María Miguel González

Industriales Comerciantes

anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

Bibliografía agropecuaria

FERIAS MERCADOS Y MATADEROS

Hemos leído con verdadero agrado el número de "Ferias, mercados y mataderos", que corresponde al mes en curso y cuyo contenido es tan interesante que merece una crítica elogiosa y sincera.

El sumario de este número lleva un editorial del que copiamos las siguientes líneas: Pretende "Ferias, mercados y mataderos", prosiguiendo en una labor de divulgación en todos aspectos que integran la economía nacional, ir exponiendo—en este número ya se inicia—la importancia que presenta la industria chacinera en España, como en otras ocasiones lo hizo de otras y, en resumidas cuentas de todo cuanto tiene una relación con las actividades y problemas agrícolas, ganaderos e industriales de toda España.

La finalidad es bien clara: contribuir siquiera modestamente, a la divulgación de la industria chacinera que desde hace unos años a esta parte está mercedo a la decidida atención del Estado, y de los organismos a que esta encomendada esta misión, como la Inspección General de Inspección Veterinaria y a la que con tanto celo interés y eficacia responden los veterinarios, salvaguardando los intereses ganaderos y de los fabricantes de embutidos, a la vez que velando por las mejores condiciones de la producción y de la sanidad pública en definitiva.

Los numerosos reportajes artículos y noticias que integran las páginas de "Ferias, mercados y mataderos" pueden resumirse así:

Agricultura y ganadería: Una entrevista con Mr. Jack Shook, presidente de A. L. W. Las tierras erosionadas no compensan los gastos de su cultivo. Noticia Mundial por José Viana.

"Brillante actuación del Servicio de Extensión Agrícola", por J. Saura.

"Importancia de los parásitos en la agricultura", por A. Cobos Morales.

"Elección de ganado vacuno de leche", por Juan de Villabayer.

"La misión del veterinario", por Sebastián Cabrero.

"Bejar cabeza negra de una zona turística de importancia vital", por Belar y su tradición industrial", por Juan Muñoz García.

"Puerto de Bejar es un todo", por G. Vaillo Rollán.

"Guijuelo, la villa que marcha segura a un magnífico futuro".

"Ledrada y su importancia, chacinera en el mercado nacional".

"Segovia romana y española. Paisaje de Villacastín", por Francisco Fuentes.

"Portada de Plasencia", por Miguel Mustienes.

"Plasencia antigua", por M. Savans.

"Vinetas: Agricultura y ganadería", por Francisco Fuentes.

"Realidades municipales de Plasencia".

Importante organización ganadera de razas selectas de cerdos.

Accesamos a nuestros lectores de toda España y del extranjero donde "Ferias, mercados y mataderos" es popular, la lectura del número que enjuiciamos y que ponen a esta revista en cabeza de las publicaciones agropecuarias europeas, y felicitamos al director de la misma, don Eleuterio Ferreira, por la plenitud alcanzada por este número del mes de Diciembre.

UN ANUNCIO NO ES CARO según su costo, sino según su difusión

Antes de contratarlo asegúrese de esto mismo. Si no le basta su observación personal asesórese en una Agencia de Publicidad

Siempre resolverá anunciarse en DIARIO DE BURGOS

PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

Don Jerónimo Palacios García

que falleció el día 8 de Enero de 1959, a los 51 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S.

Q. E. P. D.

Su resignada esposa doña Alejandra Burgos; hijos, Antonia, María-Cristina, José Luis y María Felisa; hijos políticos, Pedro Ferrás; hermanos, hermanos políticos; nietos, Jerónimo Arias y Margarita Ferrás; tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su alma se celebrará mañana, día 8, a las diez y media de la mañana en la parroquia de Gamonal y a las nueve y media en la parroquia de Ibeas de Juarros. Por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 7 de Enero de 1960

EL SEÑOR

Don Lucio Martínez Hernando

Falleció en el día de ayer, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su apenada esposa, doña Justa Martínez; hija, doña Benigna; hijo político, don Florencio Adrián (constructor de obras); hermanos, don Clemente y P. Bernardo (Benedictino); hermanos políticos, don Eusebio, don Vicente, don Damián, don Pedro y doña Gregoria; doña Carmen Cáceres, don Plácido Orea, doña Demetria González, doña Florencia García y don Esteban Ramírez; sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las honras fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES, las primeras HOY, MIÉRCOLES, a las DOCE Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José y el segundo el jueves, a las diez; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente, Alfaro, 17 Burgos, 6 de Enero de 1960. Gran Funeraria "LA CRUZ"

PRIMER ANIVERSARIO de EL SEÑOR

D. TEOFILO CARCEDO MARISCAL

FALLECIO EN BURGOS EL DIA 7 DE ENERO DE 1959 CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

Q. E. P. D.

SU RESIGNADA ESPOSA, DOÑA ASCENSION OJEDA; HIJOS, LEONARDO Y FELIX; PADRE, DON LEONARDO CARCEDO; HERMANOS POLITICOS, SOBRINOS, PRIMOS Y DEMAS FAMILIA

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 7, a las once y media de la mañana, en la parroquia de San Cosme y San Damián. También se aplicarán por su eterno descanso las misas de ocho, y ocho y media, en la misma iglesia; la que se celebre en las Hermandades de los Pobres, a las nueve, y las que se digan en Palacios de Benaver.

Actos de piedad por los que les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 6 de Enero de 1960.



La fortuna de Coppi se calcula en unos mil millones de liras

Según la ley, su hija Marina será la única heredera

Castellania (Italia). — El corredor ciclista italiano Fausto Coppi ha dejado con su muerte una serie de problemas legales sin resolver. El principal de ellos se refiere a la herencia. En primer lugar se estima que la fortuna de Coppi es de mil millones de liras. Según la Ley, su única heredera será su hija Marina, ya que ella es su única descendiente legal. Marina es hija de Coppi y de su mujer Bruna, de quien se encontraba separado legalmente. Sin embargo Coppi, como todo el mundo sabe, tenía un hijo —Angelo Fausto— con la «dama blanca», Giulia Occhini, esposa de un conocido médico italiano, de quien se separó al unirse al corredor.

Las dos hijas, Marina, de 13 años y Fausto, de cinco, no asistieron a los servicios fúnebres. Según rumores no confirmados, Coppi ha dejado un legado de un millón de liras y una fábrica de bicicletas. Fausto, que ni siquiera utiliza el nombre de Coppi, era muy querido por Coppi.

Sin embargo, todo parece indicar que entre ambas mujeres, que según se sabe no se tienen afecto alguno, entablarán proceso para disputar la parte de herencia que les pueda corresponder.—Alfil.

GEMINIANI FUERA DE PELIGRO

Clermont Ferrand (Francia). — El ciclista francés Raphael Geminiani se encuentra fuera de peligro, han informado los doctores que le cuidan.

Cobo se sabe, Geminiani sufrió el mismo mal que dio muerte al «campionissimo» italiano Fausto Coppi, mal que, al parecer, adquirieron en su reciente viaje a África, y que ha sido determinado como una mezcla de malaria y tifus.

A pesar de todo, Geminiani sigue sin saber la noticia del fallecimiento de Coppi.—Alfil.

El Burgos a Madrid

Se enfrentará mañana, en partido amistoso, al Atlético en el Metropolitano

Esta tarde, a las tres, el Burgos C. F. emprenderá viaje hacia Madrid para enfrentarse mañana, por la mañana, con el Atlético de Madrid, en el Metropolitano.

Componen la expedición burgalesa los siguientes jugadores: Bedia, Pacheco, Monasterio, Julio, Orive, Poli, Juez, Carlos, José Luis, Fonseca, Torres Pardo, Zamanillo y Rojo.

Ya son conocidos la finalidad y el carácter amistoso de este partido, con cuyo motivo los directivos de nuestro primer club tratarán de aprovechar el desplazamiento para celebrar algunas conversaciones que pudieran resultar provechosas. Al desearse a todos un feliz viaje, hacemos votos por que tales proyectos se transformen en realidades.

Quinielista inglés afortunado

Ha prometido despachar carne gratis a sus clientes un día de esta semana

Birmingham (Inglaterra). — Un carnicero de esta localidad ha ganado la fabulosa cantidad de 250.735 libras esterlinas (más de veintiseis millones y medio de pesetas) en las quinielas deportivas inglesas. El carnicero ha prometido despachar carne gratis a todos sus clientes durante un día de esta semana.

El carnicero se llama Charles Lee y tiene cincuenta y un años de edad. Una de las primeras cosas que su familia piensa hacer con el dinero es realizar un viaje por el extranjero. La apuesta que hizo Lee era de dos peniques. Las posibilidades de victoria eran una entre un millón.—Alfil.

Según "France Football" de París Hungría fue el mejor equipo de 1959

España clasificada en tercera posición

Graves incidentes en un partido de aficionados

París. — El semanario futbolístico de esta capital "France Football" considera a Hungría como el mejor equipo nacional del año 1959.

El segundo lugar figura Francia con tres victorias, una derrota y un empate. El tercer puesto corresponde a España con tres victorias, un empate y una derrota.—Alfil.

EL BARCELONA Y EL "WOLVES" DE ACUERDO PARA SU PRIMER PARTIDO

Barcelona. — El Barcelona y el Wolverhampton han llegado a un acuerdo sobre la fecha en que se ha de celebrar el primer encuentro entre ambos equipos correspondiente a la Copa de Europa. Este partido se jugará el día 10 de Febrero en Barcelona. El partido de vuelta aún no ha sido determinado.—Alfil.

GRAVES INCIDENTES EN UN PARTIDO DE AFICIONADOS

Barcelona. — El Comité de Competición de aficionados de la Federación Catalana de Fútbol, para estudiar los incidentes ocurridos en el encuentro disputado el pasado domingo entre el Can Oriach y Torre Romeu, en el campo del Can Oriach de Sabadell, incidentes de resultados de los cuales sufrió graves heridas el árbitro señor Pardo Hernández, ha tomado los siguientes acuerdos:

LAS QUINIELAS

Casi doce mil pesetas a los 503 máximos acertantes

Madrid. — Resultado del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la última jornada de Liga: Apuestas: 7.282.128 boletos. Recaudación: 21.846.384 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento de premios: 12.015.511,20 pesetas. Reparto de premios: pesetas, 6.007.755,60, a repartir entre quinientos tres máximos acertantes de catorce resultados, a 11.943,90 pesetas cada uno.

Identica cantidad a repartir entre 10.122 boletos más aproximados de trece aciertos, a 593,50 pesetas cada uno.—Alfil.

Primer. — Suspender a los jugadores Pedro Riba, Martínez y Juan Carpio Villatoro, del Torre Romeu, autores de la bárbara agresión al colegiado, por veinticuatro partidos oficiales.

Segundo. — Elevar a propuesta al Comité Regional de Fútbol Aficionado para que les sea retirada la licencia a los referidos jugadores.

Tercero. — Hacer responsable al Torre Romeu de la reparación del perjuicio económico ocasionado al citado árbitro, como consecuencia de la agresión de que fue objeto.

Cuarto. — Dar por terminado el partido, suspendido cuando faltaban quince minutos para su final reglamentario, por el incidente citado, con el resultado de tres a uno favorable al Can Oriach.—Alfil.

SUPRESION DE RECORDS MOTORISTAS

Madrid. — La Real Federación Motociclista Española, comunica que: "Suprimida la categoría de motocicletas denominadas "comerciales" deben considerarse como inexistentes para el futuro los records establecidos con las indicadas máquinas que en ningún caso podrán ser de aplicación en las pruebas reservadas a las motocicletas de turismo de serie que puedan llevarse a cabo sobre circuitos utilizados anteriormente para competiciones con aquella categoría de máquinas hoy inexistentes".—Alfil.

RECORD DE MARCHA BATIDO

Londres. — Un transportista, que fue rechazado para el servicio militar y, según sus propias palabras, no le gusta andar, ha mejorado la marca realizada recientemente por la mujer rusa Bárbara Moore, al cubrir por sus propios medios la distancia existente entre Edimburgo y Londres en 6 días, 1 hora y 15 minutos.

Barbara Moore tardó 34 horas y 45 minutos más del tiempo empleado por Terry Hayward, de 22 años de edad, que admitió después de lograr con éxito su tentativa que en realidad prefirió ir en camión que el andar.

Haywood dio a su caminata 16 horas de diurnas, pernociando cuatro horas en mullidas camas de hotel.

Wilfred McDonnell, que fue el que ofreció el premio a quien batiera el record de la "Supermujer Moore", ha declarado: "Ofrecí el dinero porque creí que nadie podría mejorar la proeza de la rusa".—Alfil.

Chismorreo

El Juventud encajó en Valladolid los mismos goles que el Burgos. Pero se trajo un punto.

Siempre es preferible ir de menos a más —en lo bueno, se entiende— que de más a menos.

Por eso mismo sintieron algunos tanto que el Burgos no sacase los ocho puntos pronosticados por los cuatro últimos partidos.

En todos los equipos de fútbol la línea delantera sirve fundamentalmente para atacar.

La del Burgos, por el momento, sólo sirve para hacernos retroceder.

El Zamora jugó y puntó a pesar de no tener directiva, ni fondos.

Pues anda, de qué seran capaces cuando les otrezcan "primas".

Se habló de que los seguidores del Burgos querían "comerse" al Juventud.

Esos mismos "aficionados" jalaban el domingo las variaciones que experimentaba el marcador de Zatorre, en el que se reflejaba la marcha del encuentro Europa Delicias-Juventud y posteriormente abroncaban a "los suyos".

Cinco empates se registraron el domingo en nuestro grupo. Entre ellos el del Salamanca, cuyo equipo es, a juicio de todos, el más indicado para apropiarse el título de campeón.

Los charros jugaban en casa y contra uno de los últimos clasificados. ¿Querrán darnos "cobas"?

Ande o no ande, caballe grande. Que se lo pregunten a Javier Priado.

«El derecho a opción es una injusticia como la copa de un pino»

Por culpa de esta disposición, jugadores fenomenales se hacen viejos sin lograr un buen contrato

Ramón Melcon (junior) escribe en "Las Provincias" el siguiente artículo referente al tan discutido "derecho de opción" que los clubs ejercen sobre los jugadores de fútbol:

No les va a hacer malgracia, esto seguro, a los clubs, este comentario. Pese a todo, tendrán que reconocer, aunque sólo sea intimamente, la verdad del mismo. Una verdad que no es otra que la tremenda injusticia que desde hace años se está cometiendo con los jugadores profesionales de fútbol. Unos hombres, contratados cuando jóvenes por sus respectivos clubs y que por mucha que sea su clase, su entusiasmo y su rendimiento, jamás se encuentran con la mercedada oportunidad de abandonar el club que en un principio los contrató para fichar, en mejores condiciones económicas, por otro cualquiera.

Si un futbolista es profesional, debe permitírsele fichar por quien se le antoje, por quien mejor le pague, para, cuando finalice su contrato, marcharse también a donde mejor le parezca. Esto sucede en todas las profesiones. Un trabajador, cumplidas sus obligaciones, sus deberes de una determinada empresa, está en libertad, finalizado su contrato con la misma, de pasar a otra si considera que su labor va a ser en ella mejor retribuida. ¿Por qué entonces, esta excepción con los jugadores de fútbol?

SI, PERO NO...

Está bien que se proteja a los clubs que forman jugadores en sus equipos juveniles obligando a éstos a estampar su primera ficha profesional con la sociedad que los convirtió en figuras pero ya no es tan justo que cualquier jugador tenga que permanecer en el mismo club durante toda su carrera deportiva como si fuera un esclavo en el aspecto profesional. Ahora, cuando un futbolista ficha por un equipo, debe pensar detenidamente lo que hace, si el club así lo desea, de por vida. Porque si el jugador es de clase, el club apoyado en la reglamentación oficial autorizada, obligada mejor dicho, irá reteniendo consecutivamente temporada tras temporada, sin más compensación a cambio de un piquenismo tanto por ciento de aumento en su sueldo mensual. Es exactamente igual que el futbolista firme contrato con una, dos, tres, cuatro o cinco temporadas. Cuando el contrato firmado por las dos partes finaliza, el club simplemente

anunciando que el jugador se encuentra en opción, vuelve a quedarse con él con toda facilidad, si lo cree oportuno, por grandes que sean las ofertas de otros especialistas, interesadas igualmente por la adquisición profesional de la estrella.

DERECHO DE OPCION

El derecho de opción es una injusticia como la copa de un pino. Por mucho que los clubs, interesados egoístamente en defenderlo, lo defiendan a capa y espada, ¿qué deberes tiene un equipo para con sus jugadores cuando decide seguir reteniéndolos haciendo uso del derecho de opción? Ya los he dicho. Exclusivamente, aumentarlos en una cantidad ridícula el sueldo mensual y pagarles de ficha creo que 125.000 pesetas, si no han sido nunca internacionales, ó 150.000 si lo han sido alguna vez. Con ello, acaban todas sus preocupaciones. Así, el jugador tiene que seguir año tras año bajo la disciplina del club que haya tenido la suerte de hacerle firmar el primer contrato federativo.

Con esta tremenda injusticia, grandes estrellas del fútbol español han visto y siguen viendo transcurrir su vida deportiva sin la oportunidad merecida de realizar un contrato en buenas condiciones económicas. No se trata ya de si un jugador de fútbol cobra más o menos de la que debe. Se trata, únicamente, de citar una triste realidad. Que sólo perjudica a los futbolistas y que, por el contrario, naturalmente, sólo beneficia a los clubs.

EXCEPCIONES

Existen, desde luego, equipos que saben compensar debidamente a sus figuras, pero la mayoría se aprovecha descaradamente de sus desproporcionadas ventajas sin ofrecer nada a cambio a sus jugadores. Con ello, sólo se consigue el mal humor de éstos, que, enfadados con la injusticia con ellos cometida, y algunos, sin la debida conciencia profesional, rinden después en el terreno de juego muy por bajo de sus posibilidades, con lo que, a la larga, también los clubs salen perjudicados.

Son numerosos los casos de hombres magníficos que, una vez acabada, por el imperativo de la edad, su carrera balonpédica, ven cómo sus beneficios en la misma se reducen a tres, cuatro, cinco centenares de miles de pesetas no despreciables para un trabajador normal, pero sí cantidades ridículas

las comparadas con las que su clase podría, en condiciones más justas de contratación, haberles proporcionado.

Hace unos días, cuando le preguntaron a Gainza, medio en broma, lo que valdría en la actualidad, traducido a millones, la famosa antigua delantera del Atlético de Bilbao, formada por Iriondo, Venancio, Zorra, Panizo y Gainza, el genial Piru contestó, sonriendo por fuera, pero tal vez bastante disgustado y triste por dentro: "Lo único que puedo decir es que ninguno de nosotros se ha retirado millonario del fútbol".

LA TRISTE REALIDAD

Esta es la triste realidad. Que los hombres como los citados, auténticas glorias de nuestro fútbol, triunfadores en numerosos encuentros con su club y con la selección nacional, ven con un poco de pena, ya que no de envidia, como otros jugadores, tan famosos o menos en ocasiones que ellos, sólo por haber tenido más suerte en su contrato o, tal vez, precisamente por no haber rendido como era de esperar, han conseguido amasar auténticas fortunas con sus fichajes por un solo club, que supo retribuirlos debidamente, o por varios, que fueron aumentando gracias a fichajes sucesivos, su bolsa de forma sumamente agradable.

Como a Gainza, Panizo, Iriondo, Zorra y Venancio, les ha sucedido y puede sucederles a otros muchos grandes jugadores, tales como Fuchades, Del Sol, Garay, Collar, Peiró, Mairi, Maguregui, Carmelo, Mateos, Toni, Bustó, Rámallets, Lesmes I, Matito y tantos más.

El fútbol no es justo en España con los jugadores. Las ganancias están desequilibradas. Por culpa, frecuentemente, del derecho de retención. Y los clubs, naturalmente, que a veces se limitan a pagar a sus jugadores las 125.000 ó las 150.000 pesetas que señala la Federación, sin molestarse en tener ninguna atención con quienes durante muchos años han defendido ejemplarmente sus colores. Ya se sabe que esas 125.000 pesetas y esas 150.000 pesetas son en muchas ocasiones únicamente lo que se declara que se ha pagado a un futbolista, pero ese es otro caso. Que convendrá tratar a fondo igualmente en otro momento.

Lea Vd. DIARIO DE BURGOS

Temas médicos

En lo que va de siglo, la vida media se ha alargado de los 49 a los 68 años

Este es el resultado de la Medicina moderna, sin elixires ni alquimistas

(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción). Se nos han solicitado algunas aclaraciones sobre nuestro anterior artículo acerca del elixir de larga vida de la doctora Anna Aslan. Parece que para algunos lectores fue como un jarro de agua que congeló el optimismo producido por las informaciones que cantaban los milagros del H 3, atribuyendoles el cargo de

aguaflistas. Toda la campaña pro vino, como ya indicamos, del sermo "Dally Mally", y desde Londres se difundió por toda la Prensa europea.

La invitada del diario londinense visitó algunos centros europeos donde venía ensayando por los médicos el método Aslan, y la doctora terminó por cantar las alabanzas de este singular elixir de juventud, capaz de curar las eszimas, las "cardiopatías", las úlceras y el reumatismo, además de derrotar a la vejez. La doctora rumana había en Londres, pero los médicos que escucharon su informe reaccionaron, como era natural, con mucho escepticismo.

El autorizado "British Medical Journal", órgano oficial de la Asociación Médica Inglesa, después de haber replicado a las "pruebas" aportadas por la doctora Aslan, deplovió vivamente el crédito que el elixir había alcanzado en la prensa internacional. Pero en las conferencias que después dio la doctora rumana en otros países repitió lo mismo que en su disertación de Londres, afirmando que su medicamento, el misterioso H 3, es apto para hacernos a todos más jóvenes y más sanos.

¿Qué se encierra en esa enigmática sigla de "H 3"? Corresponde al término científico "diethylaminoethyl + amthobenzato", que en palabras más modestas no es sino procaína, un sucedáneo de la cocaína, mucho menos tóxico que ésta. El método Aslan consiste en inyectarse en los músculos una modesta solución al dos por ciento de procaína, tres veces a la semana y en series de doce inyecciones con intervalos de diez días.

La procaína no es ninguna novedad. Se sabe desde hace tiempo que es un anestésico que calma el dolor. La experimentación en laboratorio de sustancias semejantes a la procaína terminó por atribuirle una virtud terapéutica contra el prurito, el eczema y el asma y, finalmente, contra la coronaria y el reumatismo. Pero con los años se descubrieron otros medicamentos específicamente más brillantes y la procaína quedó relegada.

La doctora Aslan afirma haber obtenido maravillosos resultados con el viejo fármaco por ella despreciado y ensalzado con muy persuasiva elocuencia. Dice que ha devuelto la memoria a personas ancianas que la habían perdido, les ha rejuvenecido la mente y les ha aumentado el tono muscular. En realidad, estos efectos han sido negados por los científicos que han experimentado los compuestos análogos al H 3. No se ve por qué razón el preparado de la doctora rumana es el único que hace milagros.

Desde el punto de vista médico, consideramos inmoral la propagación de noticias capaces de suscitar entusiasmos disformales con la experiencia clínica. La medicina moderna no tiene necesidad de alquimistas y de fabulosos elixires de juventud. Bastará considerar que en 1900 la duración de la vida media del hombre era de 49 años y que hoy este límite ha sido ya ampliado a los 68 años.

En el panorama, todavía reciente, de la farmacología hemos visto decenas y decenas de productos bautizados con siglas misteriosas y cargados de promesas, y ninguno ha resistido la experimentación. Pero los profanos están siempre dispuestos a prestar crédito a las bellas fábulas.

Bibliografía

FAUNA Y CAZA DE MONTAÑA. (Tomo segundo), de Claudio Chavarría.

La contribución aportada por Claude Chavarría con esta obra viene avalada por una crítica unánime de todos los países en que se ha editado, en los que es considerada como la mejor de su género, a la vez por el trabajo exhaustivo que contiene sobre toda la fauna de montaña en el Mundo como por la orientación que ha inculcado al libro, dirigido muy especialmente a los cazadores, a los que ofrece datos valiosísimos que les servirán para ponerse al alcance de las piezas perseguidas.

La obra, profusamente ilustrada, dedica un capítulo a cada uno de los conceptos siguientes: equidos y camelidos, fálidos (tigres, panteras, onzas, jaguar, pumas y linceos); ursidos (osos pardos, negros, blancos, oso azul, gran panda, grizzlies, etc.); cánidos (lobos, perros salvajes, perros-hiena); roedores (grandes rapaces, vulturidos, pájaros, traonidos, lagopodos, grévolos, perdricidas, etc.); trofeos (de todas las piezas, con datos para tomar sus medidas, métodos de caza (trucos, encuentro, batta, etc.); perros, equipo, furtilismo a reservas (en América del Norte, Rusia, Europa, Asia, África, etc.). Dedicamos asimismo un último capítulo a la organización de la caza, nacional e internacional.

He ahí una obra de gran calidad, amena, formativa, práctica, que sin duda querrán poseer cazadores y aficionados a la vida de los animales en sus bibliotecas.

La BOLSA

Madrid. — La primera sesión del año en Bolsa, ha sido muy animada y firme, habiéndose operado con amplitud dentro de una tendencia compradora con azares de distinto orden, en numerosos valores.

Como principio de año se han producido abundantes cortes de cupón de intereses en valores de renta fija, y de cupones, de dividendo, en renta variable.

Los principales avances han sido de 5 enteros: Banco Exterior y Banco Central; Minas del Rif y Energías Aragonesas; de 6, en Hispano Americano y Fenosa; de 7 y medio, en Metalicas Madrileñas; de 10, en Español de Crédito y de 30, en Española de Petróleos.

Ha terminado el plazo de suscripción de las nuevas acciones de Iberduero; los derechos comenzaron pagándose a 88 pesetas y han terminado a 145, mientras que las acciones, que al descontar el derecho quedaron a 222, han cerrado hoy a 265, habiendo subido esta mañana, cinco enteros y recuperado el dividendo de 30 pesetas.

La mayoría de los valores que han descendido o parcialmente, al cierre seguía la tendencia firme en los corros.

Acciones: Banco España, 621; Hipotecario sin dividendo, 253; Central 475; Banesto, 570; Mercantil, 257; Fuerzas Electricas Catalana sin dividendo, 179; Nuevas, 182; H. Espanola sin dividendo, 260; Iberduero, sin dividendo, 265; Nuevas, 256; Sil, 177; Electrica Madrileña, 188; Agula, 440; Azucarera General, 147; Minas Rif, 475; Duro Felguera, 192; Fonferrada sin dividendo, 620; Campsa sin dividendo, 197; Tabacalera, 181; Explosivos sin dividendo, 249; Nuevas sin dividendo, 725; Altos Hornos, 206; Auxiliar Ferrocarril sin dividendo, 285; Telefonica, 187; Nuevas, 183; Fefasa, 144; Sniace, 235.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — La sesión de Bolsa fue de mayor actividad que las precedentes con altibajos de escasa consideración pero de superioridad positiva, destacando las azas de 20 enteros en los bancos locales; 6 en Explosivos y 5 en Babcock Wilcoos, teniendo en cuenta en Explosivos el dividendo de 50,85 pesetas que deduce. Al cierre se llevo en posición sostenida.

Acciones: Banco Bilbao, 575; Derechos, 181; Vizcaya, 575; Derechos, 150; Iberduero cupon, 253; idem 1957, vietas, 222; idem Nuevas, 224; idem Derechos, 126; idem 1956, 240; idem 1959, 236; Sevillana, 150; Rif, 470; Hornos, 202; Nuevas, 191; Basconia, 268; Nuevas, 775; Babcock Wilcoos, 355; Nuevas, 1.150.

BANCO DE SANTANDER

BANCA. — BOLSA. — CAMBIO CAJA DE AHORROS ESPOLN 12 BURGOS

guía facultativa

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º — Teléfono 3591

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X Consulta de 12a y de 4 a 6 Espoln, 24. — Teléfono 1312

BENIGNO ANDRADE LOMA MEDICO Analisis Clínicos Pl. de Salvo Sotelo, 9. Tel. 5543

F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS Consulta: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1.

Optica Nacional REALIZARA SUS GAFAS EN EL ACTO ESPECION 1

F. URRACA OCULISTA LAIN CALVO, 17-TELÉFONO 1311

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas Consulta de 12 a 2 Calle Santander, 19, 3.º — Tel. 8478

H. Seisdedos TRAUMATOLOGIA HUESOS Y ARTICULACIONES Aparicio y Ruiz, 18 — Teléfono 5424

L. RODRIGUEZ PASCUAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Depilación eléctrica definitiva. Limpieza de cutis. Imperfecciones estáticas (arrugas, verrugas, etc.), consulta de 12 y de 4.30 a 6.30 San Pablo, 6, 1.º izquierda. — Teléfono 2945

Asociación de Inquilinos

Vacante plaza de Cobrador, se admiten instancias hasta el día 15 del actual. Informes en San Juan, 24, entresuelo, de 20 a 21 horas.

Diario de Burgos

Cada día
UNA NOTA
curiosa

Un muerto que gozaba de buena salud

Mejico.—El periódico "No. védate", en una noticia de Culiacán, en el Estado de Sinaloa, informa que cuando un grupo de personas relata a un "muerto", Francisco Aguilar Ochoa, de 58 años de edad y supuestamente fallecido, se levanta y entabló animada conversación con los que le veían. El júbilo fue general y todos los presentes terminaron brindando por la salud del "muerto".—Efe.

MUJER
Solicita tu Servicio Social en la Delegación Provincial de Sección Femenina, calle Aranda de Duero, n.º 6-2.º piso de doce a una y media.

Burgos: Cuerpo y alma

Ocre, rojizo, gris. Gris: iglesias, arcos, puentes. Calles empedradas, algunas increíblemente angostas, musgo.

Subimos al Castillo y, desde allí, lo gris se esfuma ante el rojizo y ocre de techados y casas. Pensando en estos tonos, imaginamos un conjunto opaco y triste. Algo de tristeza, sí. Pero la claridad y la transparencia, no faltan en este cuerpo: está la Catedral.

Y está; y Miraflores con su joya de alabastro; y Santa Gadea con su Historia; y San Nicolás con su retablo, maravilloso todo, nos dan el alma, ¿de piedra? Es que esta piedra, en Burgos, tiene alma. Tal vez se la habrá robado a los artistas. Este cuerpo y esta alma, con su antigua y callada quietud, es Historia.

Una ciudad, tiene mayor o menor valor histórico. Y a Burgos, con el Cid a la cabeza, la ubicamos entre las primeras; y una ciudad tiene mayor o menor importancia, en su actualidad, según el espíritu, ideas e ideales de su gente. En Burgos se dan éstos y aquéllas, y el espíritu amplio y generoso, que creo es símbolo de España toda: tiene algo de profundo y mucho de desprecupado y alegre que, en un mundo apresurado e indiferente como el de hoy, ayuda a vivir.

Ocre, rojizo, gris, Piedra, piedra.

Luminosidad y transparencia. Piedra.

Así he visto a Burgos.

CHIQUI NOAILLES
(estudiante argentina)

"Mr. H." es soltero, tiene 54 años y gana dos millones y medio de pesetas anuales

Lector infatigable, andarín empedernido y escalador de montañas, detesta las fiestas mundanas

Estudió Filosofía, se especializó en finanzas y ha ocupado en su país varios cargos políticos

A partir del instante mismo en que se hizo preciso publicar con frecuencia su nombre en los periódicos, surgió el deseo de encontrar una fórmula que evitase la dificultad de que apareciera sin erratas, sin demasiadas erratas, algo tan complicado de escribir —y nada digamos de pronunciar— como el nombre de pila y los apellidos del Secretario General de las Naciones Unidas. Fue, sin duda, un acierto llamarle, simplemente, "Mr. H" y juzgue por sí mismo el lector para convencerse. Dag Hjalmar Agne Hammarstedt, nacido en Jonköping, ciudad del sur de Suecia, y comprendió bien que, cuando menos, había que hacer más sencillo, puesto que en letras de molde tendrá que aparecer constantemente, el nombre del Secretario General más importante de los organismos internacionales.



EL SECRETARIO GENERAL DE LA O. N. U.

4.000 EMPLEADOS, TRABAJAN A SUS ORDENES

"Mr. H" es, más que un diplomático, cuando menos, un diplomático de los de vieja escuela, un economista. Se dio a conocer en el mundo complicado de las finanzas y de la economía, en un tiempo en que tales estudios eran menos frecuentes que lo son hoy. Y, quizás, de aquellos años que tuvo que pasar sobre los gruesos volúmenes de tan complejas materias, ha quedado a "Mr. H" esa manera de expresarse, un tanto complicada, que le atribuyen cuando —lo que ocurre muchas veces— no quiere, o no puede, decir nada concreto, y ese aburrimiento, que hizo posible que le denominasen, en su propio país, "la ostra más encantadora del Mundo".

De no ser por esto, Hammarstedt sería, a sus 54 años de edad, uno de los mejores partidos. Por el Secretario General de la ONU es soltero, sin compromiso, sujeto de un sueldo que no está sujeta a impuestos, y alcanza la cifra, en números redondos, de dos millones y medio de pesetas anuales, y tiene a sus órdenes un ejército de 4.000 empleados. No todo, claro está, es para el cómodo ni agradable. Constantemente se ve obligado a viajar, a establecer contactos con personalidades del Mundo entero, a concurrir a ceremonias y recepciones de carácter social, que, dado su

Tendrán que abandonar Sudafrica por haber adoptado a un niño negro

Ciudad de El Cabo.—El matrimonio Beecher, que recogió a un niño negro abandonado en un templo católico de Ciudad de El Cabo no podrá adoptar legalmente al niño porque la legislación de la Unión Sudafricana prohíbe que los blancos adopten a los negros. Los esposos Beecher tendrán que abandonar próximamente el país para no separarse del niño recogido (OFIM).

cesarias, sabe siempre el terreno que pisa y procura pisarlo firmemente, que por algo es aficionadísimo a escalar montañas, deporte que le permite aislarse y estar solo en contacto con la naturaleza. Es un lector apasionado de todo cuanto cae en sus manos. Su piso de soltero, en Nueva York, cuentan que está siempre aparotado materialmente de libros. Si todos esos viajes que, por razones de su cargo, tiene ahora que realizar, pudiera efectuarlos solo, sin que en los aeródromos le aguardasen importantes personajes, sin tener que asistir luego a recepciones y fiestas mundanas, sería feliz. Porque gusta de viajar, incluso en bicicleta, medio de transporte que utilizó en su primera juventud para dar la vuelta a su país.

ES UN ANDARIN INFATIGABLE
Quizás, no siempre acertó en sus pronósticos, ni complació a todo el mundo. No es fácil, dado el puesto que desempeña, en contacto con tantos personajes que opinan muchas veces, no ya de distinta forma, sino incluso de forma diametralmente opuesta. Y es posible, incluso, que no en todas sus decisiones fuera, al menos en opinión de algunas gentes, neutral. Pero "Mr. H" no parece preocuparse demasiado por las críticas que puedan dirigirsele. Prefiere reconcentrarse en la lectura —conoce, además de los idiomas escandinavos, el alemán, el francés y el inglés—, irse a las montañas o, simplemente, si no le dejan tiempo libre sus ocupaciones, pasear a pie —porque es un andarín infatigable— por los alrededores de la gran ciudad en que ahora, en el piso 38 de un modernísimo edificio funcional, tiene su despacho.

Persecución "brutal" contra los católicos en Checoslovaquia

Londres.—Según informa el semanario "The Tablet", personas llegadas de Checoslovaquia dan cuenta de que la persecución allí "adquiere caracteres de auténtica brutalidad". Basta que un joven reciba alguna formación religiosa para que se le cierran las puertas de la Universidad. Los obispos están alejados de sus diócesis y custodiados en sus residencias; en su lugar han sido nombrados "administradores" apostatas. Por la más pequeña contravención a las ordenes oficiales los sacerdotes son desprovistos de sus derechos civiles y encarcelados duramente. La propaganda intenta hacer ver que hay libertad religiosa en el país, pero la persecución es total, los bienes eclesíásticos han sido confiscados, los monasterios cerrados, los ordenes religiosos suprimidos o condenados sus miembros a trabajos forzados. Pese a todo, la gran masa del pueblo sigue siendo religiosa.

DIO LA VUELTA A SUECIA EN BICICLETA

Es silencioso, mide cada una de las palabras que tiene que pronunciar, ahora, en consecuencia, todas las que considera innecesarias.

HUMORISMO

Por Manuel GONZALEZ HOYOS

TAMBIEN la risa tiene su asien- to en el alcazar del humorismo; el cual no está tan a la mano de cualquiera, como se imaginan muchos, sino requiere una disposición temperamental que a muy pocos les es concedida. La gracia del humorismo es agua soterrada que brota sin ruido y se desliza con mansedumbre; pero deja constancia de su paso en la picazón de sus arañazos, en lo penetrante de su intención y en la vehemencia cáustica que, siendo lo que es, no parece sino espuma de simpatías en que se nutre un puro resaca. Tomar a broma los pesares de cada día, y poner una agudeza al filo de cada trance desahogado; darse a predicar sonriendo, atreviéndose la corrección con un retorcido de un cantarillo, con la picardía de un refrán, con la pimienta de un retruécano de buena ley, o con la mostaza de un legítimo desenfado, es el remedio mejor contra no pocos de los males que adolece la sociedad, en tenaz reconcomio que a tantos desazona y atormenta.

El buen humor es un cebo de que todos gustan y a todos seduce. Surge de la verdad de la vida; de lo real pasa a lo imaginativo, y en la fantasía se hace grato que se detiene en los umbrales mismos de la ética. El "corregirte riendo mores" es la consigna que se mantiene en un travieso jugueteo entre la intención y los hechos, y deja a éstos en cueros vivos para forjar el pensamiento más allá de la apariencia, hasta donde lo ridículo puede adquirir enderezamiento y corrección.

La más cabal medicina es la que nos sugiere el conocimiento oportuno del mal; porque sabiendo de dónde procede la enfermedad y cual es el motivo de la dolencia, con facilidad se puede esbozar su crecimiento cortando de raíz su origen. Pero en el humorismo no caben la divagación, que es pierditiempo; ni la vaguedad, que le resta atractivo; ni el encono, que le despoja de cordialidad. El buen humor con alcances de ironía exige una expresión concisa y una finalidad de jovial entretenimiento, que es la única razón de su propia travesura: querer apuntar haciendo como que no se quiere; sonreír sobre la seriedad más verdadera; hacer escocadura, como quien acaricia y embalsama.

Aquí viene el arte del humorismo de ley, que sabe buscar el trazo burlesco, el tono sarcástico, la agilidad del pensamiento, el juego de las palabras, de manera que aparezca como alborozado y grave, utilizando, a las veces, el choque de la antitesis, la desproporción que provoca la carencia de la habilidad dialéctica que se apodera de la atención y que la lleva al tema en que se centra la intención de la burla. La ironía, como el epigramma sólo causa placer cuando es corta, dulce y punzante. El humorismo, como elemento que alecciona, aplica, burla burlando, los alfilerazos de las palabras que calan en la carne viva; en pos de ellas se cuelan las veras, y detrás de la cuchufleta intencionada, se asoma, de común, el gesto sin engaños de la severidad que amonesta.

Mas, para tan complicado menester, se necesita la posesión del talento, cuya culminación es el genio, y del que el ingenio es la natural consecuencia que le da lustre y colorido. El humorismo es el más acabado aprendizaje del optimismo, porque al enseñarnos a ver las cosas feas y desagradables como en sí son, al través de los reflejos de la gracia, se pone de manifiesto lo mezquino, pequeño y vacío del engaño, sólo merecedor de una sonrisa de menosprecio. Es decir, el buen humor es la mejor catedral de la vida. A los buenos humoristas se les puede aplicar esta sentencia de gran sabiduría: ¡Bienaventurados los que se ríen sobre sus pesadumbres, porque de ellos será la tranquilidad del espíritu.

CINE CORDON

Sesiones HOY 6 de Enero

- 1.ª a las 3 tarde
- 2.ª a las 7 tarde
- 3.ª a las 10,45 noche

LOS 10 MANDAMIENTOS

EL MAXIMO ESFUERZO EN EL CINE PARA DIFUNDIR LA PALABRA DE DIOS

AUTORIZADA TODOS LOS PUBLICOS

CINE ASTORIA

Colosal programa doble

Gran festival EL VALLE DE LOS CASTORES

«A OTRO PERRO CON ESE HUESO», «LA CANOA ENDIABLADA», «SE FIAN CARTELES», «DONALD JUEGA AL GOLF»

Walt Disney con

Y la sensacional película «METROS»

Autorizadas para todos los públicos

Carta de Madrid

Madrid.—(Crónica de "Tachtá" para DIARIO DE BURGOS).

La Embajada de la República Federal Alemana ha dado a la publicidad una nota relacionada en la erupción mundial de svásticas. Dice la nota que el Gobierno federal está indignado profundamente ante los atentados realizados contra el respeto y la dignidad de edificios destinados al culto religioso, que han sido manchados con inscripciones y signos nacional-socialistas. Indica que tales hechos son el resultado de una acción dirigida, encaminada

a difamar a la República Federal ante el criterio mundial; que la policía realizará todo esfuerzo para localizar a los inspiradores —esto es bien fácil, señores— y dirigentes de los ultrajes y, en fin, que el Gobierno federal asegura ante la opinión pública mundial que en lugar alguno la indignación contra estos atentados es tan grande como en la misma República federal.

METRO

No nos vamos a referir al "sub", sino al otro, que hasta hace cinco minutos denominábamos diez milonésima parte del cuadrante del Meridiano terrestre que pasa —¡que suerte!— por París. Porque resulta que hay nueva definición, mucho más sencilla y clara que la que nos metieron en la testa en el Colegio. Ahora se definirá en función de una longitud de onda emitida por un gas monocatópoto excitado. Sencillísimo. Se cumplirá así el secular deseo de poder disponer de la unidad materializada por un patrón a la unidad lograda, fácilmente y con más precisión en los laboratorios. Si esto sigue tan confuso para los que no entendemos una papa de estas cosas nos pasaremos a la británica yarda, pues empieza a parecerse simpática la también secular intranquilidad de los ingleses al despreciar el sistema métrico decimal, cuya implantación obligatoria —obligatoria que habrá hecho reír a los "albionistas"— acaba de cumplir cien años. Claro que los chicos de hoy son, a no dudar, más despiertos que nosotros lo éramos, y a lo mejor aprenden rápidamente eso del monocatópoto excitado.

31483

Este es el número que dámos hace unos días del Servicio de información sobre carreteras. La novedad ha constituido un éxito formidable al punto de que tal número se ha llegado a marcar mil veces en un solo día. Cuatro empleados, en turnos de seis horas, cubren las veinticuatro del día. He aquí algunas de las preguntitas: un conductor, con la carretera interceptada, pregunta qué hace y solicita otro recorrido para llegar a Tudela. Otro quiere saber como sale de Madrid desde la calle en que se encuentra. Aquel, puerilmente vivo, quiere saber como estarán "mañana" los puertos y las carreteras. Y, en fin, la gamberrada ha aparecido también y unos cuantos majaderos llaman con frecuencia para preguntar mémpces no bien Radio Nacional da el número citado. Insistimos: ¡Y pensar que en el Zoo del Retiro hay jaulas vacías!

VUELO

En las líneas españolas va a

entrar en servicio un nuevo avión de la TWA con escala en Madrid. Se trata de un "Boeing 707" con capacidad para 172 pasajeros que vuela a 975 kilómetros por hora. Está considerado como el avión comercial a reacción mayor y más rápido del Mundo. Puede alcanzar los diez mil metros de altura. Elimina los efectos de los cambios de presión, pues queda perfectamente regulado. Los invitados se fueron a Barcelona en una hora y veinte, después una vuelta sobre las islas y regresaron a Madrid.

NOTICIAS BREVES

Lo que vamos a decir parecerá increíble, pero es verdad. ¡Se hace calor.

—Esta tarde hubo la tradicional y formidable cabalgata de los Reyes Magos.

—Un chico de tres años y una niña de dos, han caído a la calle, simultáneamente, desde el quinto piso. Pronóstico reservado uno y otra. También han caído.

TOROS

Ultima corrida de la feria de Cali (Colombia)

Cali (Colombia).—Con mucha entrada se ha celebrado la última corrida de la temporada de la Feria Internacional del Toro, con toros de Rochar, grandes y bien armados. Luis Miguel Dominguín, ovacionado en su primero y, en su segundo, el público abroncó a la presidencia por no cambiar el toro indiable que le tocó en suerte. Antonio Ordoñez, oyó protestas en su primero, pero en su segundo hubo petición de oreja. El colombiano Vázquez II, fue ovacionado en sus dos enemigos, después de ser cogido sin contestación en varias ocasiones.—Efe.

Convocatoria urgente de la Liga Árabe

El Cairo.—La República Árabe Unida ha convocado, con carácter urgente, una sesión de la Liga Árabe para tratar del plan de raíl de desviación de las aguas del Jordán.—Efe.

¡avicultor!

SI QUIERE LOGRAR EXCELENTES PONEDORAS Y POLLOS DE MERCADO, DEBE CUIDAR CON ESmero SUS POLLUELOS.

GARANTIZAMOS POLLADAS SANAS Y VIGOROSAS UTILIZANDO LOS PIENSOS DE CRIANZA

P.0, P.1, P.2, P.3, P.4



SOCIEDAD ESPAÑOLA DE NUTRICION ANIMAL, S.A.
Cañada Real de la Mesta (La Rubia)-Apartado 370-Teléfono 27640-VALLADOLID

Distribuidor provincial: **IGNACIO PALACIOS, S. A.** Merced, 5 - BURGOS

En Aranda de Duero: **LUIS SANZ GARCIA**

En Roa de Duero: **MARCIANO ABAD**